
Conseil d’établissement  
Séance du 7 décembre 2021 

Délibération n°8 
Portant approbation des capacités d’accueil, des modalités et des critères de recrutement 

des formations de 1re année du second cycle  
au titre de l’année universitaire 2022-2023 

Vu le code de l’éducation, et notamment ses articles L.712-1 à L.712-3, L.612-6-1, L.613-1 et 
D 612-1-4 ; 
Vu la loi n°2016-1828 du 23 décembre 2016 portant adaptation du deuxième cycle de l'enseignement 
supérieur français au système Licence-Master-Doctorat ; 
Vu l’ordonnance n° 2018-1131 du 12 décembre 2018 relative à l'expérimentation de nouvelles formes 
de rapprochement, de regroupement ou de fusion des établissements d'enseignement supérieur et de 
recherche ; 
Vu le décret n° 2016-672 du 25 mai 2016 relatif au diplôme national de master, et notamment son 
article 2 ; 
Vu le décret n°2017-83 du 25 janvier 2017 relatif aux conditions dans lesquelles les titulaires du diplôme 
national de licence non admis en première année d’une formation de leur choix conduisant au diplôme 
national de master se voient proposer l’inscription dans une formation du deuxième cycle ; 
Vu le décret n°2019-1095 du 28 octobre 2019 portant création de CY Cergy Paris Université et 
approbation de ses statuts ; 

Considérant que les établissements d’enseignement supérieur délivrant le diplôme national de master 
peuvent mettre en place des procédures de recrutement sur dossier ou concours à condition d’avoir 
préalablement fixé des capacités d’accueil pour l’accès à leurs formations de première année de 
deuxième cycle, 

Considérant que, dans ce cadre, CY Cergy Paris Université actualise les capacités d’accueil de ses 
formations de première année de deuxième cycle au titre de l’année universitaire 2022-2023 qui 
seront publiées sur le site Trouvermonmaster, 

Après en avoir délibéré : 

Vote 

Nombre de membres en exercice : 47 Pour : 31 
Nombre de membres présents : 19 Contre : 0 
Nombre de membres représentés : 12 Abstention : 0 
Membres absents et non représentés : 16 Non-participation : 0 



Article 1er : 

Le conseil d’établissement approuve les capacités d’accueil des formations de 1re année de deuxième 
cycle de CY Cergy Paris Université au titre de l’année universitaire 2022-2023 telles qu’annexées à la 
présente délibération. 

Article 2 : 

Le conseil d’établissement approuve les modalités de recrutement, les attendus, les critères généraux 
d’examen des candidatures en M1 ainsi que la composition des commissions de recrutement au titre 
de l’année universitaire 2022-2023 tels qu’annexés à la présente délibération.  

Article 3 : 

La présente délibération sera transmise au recteur de la région académique d’Ile-de-France, chancelier 
des universités, et entrera en vigueur à compter de sa publication. 

Article dernier : 

La directrice générale des services et l’agent comptable de l’université sont chargés, pour ce qui les 
concerne, de l’exécution de la présente délibération. 

Le président de CY Cergy Paris Université, 

François GERMINET 

Transmise au rectorat le : 08 mars 2022
Publiée le : 09 mars 2022 

En application de l’article R. 421-1 du code de justice administrative, la présente délibération peut faire l’objet 
d’un recours devant le tribunal administratif de Cergy-Pontoise dans un délai de deux mois à compter de sa 
publication et de sa transmission au recteur, en cas de délibération à caractère réglementaire.  
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DOCUMENT PRESENTÉ au CI du 13/12/2021

Paramétrage de la Plateforme TrouverMonMaster

Attendus Pièces demandées Composition de la commission de recrutement en M1

Mention de master
Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours de 

M1

Dont nombre 

de places 

réservées aux 

étudiants 

étrangers

Dont nombre 

de places 

public 

spécifique 

(redoublants, 

public FC…) 

hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le portail 

Trouver mon master 

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux étudiants 

étrangers) - (public 

spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col F

Taux d’accès au M1 l’année 

précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention 

si cette dernière ne 

comporte pas de parcours). 

Il sera calculé par la mise en 

rapport du rang du dernier 

admis et du nombre total de 

candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention si 

cette dernière ne comporte pas 

de parcours).

Trois données seront à indiquer 

:

- le taux d’insertion lui-même, 

en % ;

- la date d’observation (à 6 

mois, à 12 mois, à 18 mois ou à 

30 mois) ;

- l’année de diplomation des 

étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de 

justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et 

en connaissances pour être admis en 1ère année d'une 

formation de master donnée. Ces informations, à caractère 

obligatoire, seront saisies librement par les établissements 

(nombre d’attendus non limité ; nombre maximum de signes 

par attendu : 300, espaces compris). Elles seront à renseigner 

au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter l’évaluation 

des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère d’âge. Si le 

nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas refuser un dossier en 

fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes sont inférieures à 

un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre candidature n’a pas été retenue 

car vos notes dans la discipline XXX sont inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences 

visées par la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, 

descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier 

la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes minimum

* Les noms pourront être fournis ultérieurement au Conseil 

d'établissement du 07/12

Mention 1 : Premier degré Parcours Profeesseur des écoles - CY Parcours Profeesseur des écoles - CY 590 590 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Compétences en français et en mathématiques.

- Socle minimum de connaissances générales.

- Une réelle motivation et un projet professionnel clair et bien 

argumenté.

Obligatoirement : obtention d’une licence. 

Licences retenues prioritairement :

. Licences en lien avec les disciplines enseignées à l’école 

primaire, licences en lien avec l’Éducation (sciences de 

l’éducation, psycho…).

. Licences avec parcours pluridisciplinaire, licences avec 

module(s) de préprofessionnalisation aux métiers de 

l’enseignement.

Examen du dossier par la commission pédagogique du Master

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Expériences en milieu scolaire et/ou auprès d'enfants (ou EAP), 

stages en L3 (cf. rubrique ci-contre), prioritairement avec des publics 

3-11 ans

•Expériences professionnelles ayant permis l’acquisition de 

compétences requises pour un professeur des écoles

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

• Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023  et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;

MARCHIANO Fanny

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur des lycées et collèges en Anglais - CY Parcours Professeur des lycées et collèges en Anglais - CY 30 30 NR NR

- un niveau C1 en anglais est souhaitable mais un bon niveau B2 

peu suffire selon la qualité du diossier

- Projet cohérent 

- Niveau C1 en français

- Grande autonomie de travail 

- Capacité à travailler en groupe

- Expérience en tant qu'encadrant d'organismes recevant des 

adolescents souhaitée

 - Curiosité pour les cultures étrangères, littérature comprise.

Licence LCE anglais 

Liicence LEA anglais-autre langue

Licence autre avec un semestre au moins en pays anglophone

- Notes au-dessus de 12 pour la licence.

 Niveau (B2)C1 en anglais et projet cohérent - Niveau C1 en français - 

grande autonomie de travail - Capacité à travailler en groupe - expérience 

en tant qu'encadrant d'organismes recevant des adolescents souhaitée - 

curiosité pour les cultures étrangères littérature comprise.

Examen du dossier par la commission pédagogique du Master Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

- 2 lettres de motivation : en anglais et en français.

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

•  Éventuellement pièces attestant l'expérience professionnelle.

•   Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023 et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;

ROUQUET Camille

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur des lycées et collèges en Espagnol - CY Parcours Professeur des lycées et collèges en Espagnol - CY 30 0 5 25 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de langue espagnole requis : C1. 

- Niveau en langue française requis : C1. 

- Expérience de mobilité internationale significative dans l'aire 

hispanique vivement souhaitée.

- Expérience du système éducatif français souhaitée (mineure 

Enseignement, expérience d'AED ou AESH, stages en milieu 

scolaire, programme France Education International).

 - Curiosité pour les cultures étrangères, littérature comprise.

Licence LLCER espagnol ou tout diplôme équivalent.

Mineur enseignement conseillée

Excellence de la maîtrise disciplinaire en langue, littérature et civilisation 

de l'aire hispanophone.

 Compétences transversales : capacités rédactionnelles en français et en 

espagnol, techniques d'analyse (notamment littéraire), structuration de la 

pensée dans des exercices complexes, lecture d'oeuvres complètes en 

langue cible.

 Connaissance du système éducatif français.

 Capacité d'organisation personnelle et à s'engager dans un collectif de 

travail.

La commission pédagogique du master examine le dossier sur la base des attendus et 

critères établis. Le cas échéant, le candidat peut être convoqué à un entretien.

Lettre de motivation en français et en espagnol exposant le projet 

professionnel et son adéquation avec les objectifs de formation.

 CV en français

 Un dossier académique comportant l'ensemble des diplômes et 

relevés de notes depuis le baccalauréat.

 Pour les candidats ayant fait leurs études à l'étranger : une 

certification officielle attestant d'un niveau C1 en français dans toutes 

les activités langagières.

Marie Delannoy, co-directrice du master MEEF espagnol

 Céline Haumesser, co-directrice du master MEEF espganol

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur des lycées et collèges en Histoire-Géographie - CY Parcours Professeur des lycées et collèges en Histoire-Géographie - CY 40 0 10 30 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Bonne maîtrise de la langue française à l'écrit et à l'oral  

 - Maîtriser une solide culture historique et géographique   

 - Matriser la méthodologie de la dissertation et du commentaire 

de documents 

- Projet professionnel en adéquation avec le parcours visé.

Licence d’histoire ou de géographie ou diplômes supérieurs. 

Examen des autres parcours selon la pertinence du projet et 

l’adéquation de la formation.

- Examen du dossier par la commission pédagogique du Master et, le cas échéant, un 

entretien avec le candidat

- Qualité du parcours de licence examinée :niveau et présence d'UE/EC dans les deux 

disciplines au concours (histoire et géographie) recommandée

-  Expériences professionnelles et/ou professionnalisantes valorisées : stages en milieu 

scolaire, EAP, expériences d’encadrement et d’enseignement 

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ;

• Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023  et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;

HAKIMI Nassima (responsable M1)

GIRAULT bénédicte (responsable M2), Veronique Etienne (FA-FI), 

Patrick Garcia (PR).

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier
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Attendus Pièces demandées Composition de la commission de recrutement en M1

Mention de master
Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours de 

M1

Dont nombre 

de places 

réservées aux 

étudiants 

étrangers

Dont nombre 

de places 

public 

spécifique 

(redoublants, 

public FC…) 

hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le portail 

Trouver mon master 

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux étudiants 

étrangers) - (public 

spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col F

Taux d’accès au M1 l’année 

précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention 

si cette dernière ne 

comporte pas de parcours). 

Il sera calculé par la mise en 

rapport du rang du dernier 

admis et du nombre total de 

candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention si 

cette dernière ne comporte pas 

de parcours).

Trois données seront à indiquer 

:

- le taux d’insertion lui-même, 

en % ;

- la date d’observation (à 6 

mois, à 12 mois, à 18 mois ou à 

30 mois) ;

- l’année de diplomation des 

étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de 

justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et 

en connaissances pour être admis en 1ère année d'une 

formation de master donnée. Ces informations, à caractère 

obligatoire, seront saisies librement par les établissements 

(nombre d’attendus non limité ; nombre maximum de signes 

par attendu : 300, espaces compris). Elles seront à renseigner 

au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter l’évaluation 

des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère d’âge. Si le 

nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas refuser un dossier en 

fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes sont inférieures à 

un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre candidature n’a pas été retenue 

car vos notes dans la discipline XXX sont inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences 

visées par la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, 

descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier 

la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes minimum

* Les noms pourront être fournis ultérieurement au Conseil 

d'établissement du 07/12

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur des lycées et collèges en Lettres - CY Parcours Professeur des lycées et collèges en Lettres - CY 25 0 5 20 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Plus particulièrement il est attendu des connaissances solides 

en : 

la littérature française du MA à l'époque contemporaine

l'histoire littéraire

- grammaticales et lexicales

- Maîtrise de la langue  écrite et orale

- Compétences argumentatives orales et écrites.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

Licence de Lettres classiques / modernes de façon 

préférentielle.

Les autres licences sont néanmoins examinées

Sont pris en compte la cohérence du parcours (mais des réorientations 

peuvent être envisagées), la motivation des candidat.e.s, et leur maîtrise 

des savoirs disciplinaires.Examen du dossier par la commission 

pédagogique. Sont pris en compte la cohérence du parcours (mais des 

réorientations peuvent être envisagées), la motivation des candidat.e.s, et 

leur maîtrise des savoirs disciplinaires.

Examen du dossier par la commission pédagogique.

Eventuellement entretien avec le candidat. 

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ; Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures 

déposées dans les différentes universités pour intégrer une formation 

master en 2022-2023  et, notament dans un Master MEEF en Ile de 

France et dans l’académie de Versailles ;

         

FORT Pierre-Louis, PU ;  Ariane Bach, Prag ; Marie-Madeleine 

Bertucci, PU ; Corinne Blanchaud, MCF; Christelle Camsuza, Prag ; 

Claude Coste, PU ; Olivier Godet, Prag; Pierre-Henri Kleiber, MCF ; 

Catherine Neyman, PRCE

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur des lycées et collèges en Mathématiques - CY Parcours Professeur des lycées et collèges en Mathématiques - CY 30 0 5 25 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Bases solides en mathématiques notament dans les disciplines 

enseignées dans une licence de mathématiques ou une remise à 

niveau après autre parcours seront valorisées. 

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

Licence de Mathématiques avec l'année de L3 acquise,

Licence de Physique avec l'année de L3 acquise et un volume 

minimal de mathématiques (acquis)  de 500h répartis sur  les 3 

ans du cycle licence ,

Diplôme d’ingénieur suite à une CPGE (seront examinées en 

priorité les candidatures avec un niveau en mathématiques 

suffisant) 

Tout autre diplôme équivalent ou supérieur (Master , doctorat ) 

peut être accepté après examen par la commission pédagogique 

si le niveau en mathématiques est suffisant.

Examen du dossier par la commission pédagogique du parcours  par pôle avec si nécessaire 

un entretien avec le candidat. Une concertation /point sur le recrutement sera faite entre 

les responsables du parcours des 3 pôles pour  orienter les candidats. Une expérience en 

enseignement (par exemple donner des cours privés de math) est très valorisé.

La selection des dossiers s'appuie particulièrement sur la maitrise des contenus 

mathématiques de niveau licence.  Une expérience d'encadrement d'élèves ou de jeunes 

est valorisée. 

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ;

• Si le candidat n’a pas de diplôme de  Licence mais un Diplôme 

d’ingénieur : relevé de notes des années d’école, et descriptif des 

enseignements suivis

• Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023  et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;

LEFORESTIER Céline

Mention 2 : Second degré
Parcours Professeur des lycées et collèges en Numérique et sciences 

informatiques - CY

Parcours Professeur des lycées et collèges en Numérique et sciences 

informatiques - CY
20 20 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Socle de connaissances en programmation/algorithmie et une 

méthodologie de travail permettant de suivre cette formation.

- Expérience ou un intérêt dans le domaine de l'enseignement.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

Licence informatique,

Licence de Math-Info ou Info-Math,

Licence de Mathématiques,

Licence de Physique,

Diplôme d’ingénieur suite à une CPGE, avec un volume minimal 

d’informatique de 300h répartis sur les 3 ans du cycle licence.

Tout autre diplôme équivalent, ou situation de reconversion 

professionnelle peut être accepté après examen par la 

commission pédagogique au regard du niveau en informatique.

Sont pris en compte la cohérence du parcours (mais des réorientations 

peuvent être envisagées), la motivation des candidat·e·s, et leur maîtrise 

des savoirs disciplinaires.

Examen du dossier par la commission pédagogique et entretien éventuel. Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ;

• En cas de reconversion professionnelle, pièces attestant de 

l’expérience professionnelle.

• Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023  et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ; 

Khaneboubi Mehdi, Leskow Louis, Volt Emmanuel

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur des lycées et collèges en Physique Chimie - CY Parcours Professeur des lycées et collèges en Physique Chimie - CY 30 30 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Expérience ou un intérêt dans le domaine de l'enseignement.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

L3  mention physique et chimie, 

L3 mention physique (cursus avec UE chimie),

L3 mention chimie (cursus avec UE physique),

Diplôme équivalent à un L3 sous réserve d'avoir fait de la 

physique générale et de la chimie dans son cursus     

La qualité du parcours de licence sera examinée : niveau, mention, 

rapidité. Expériences professionnelles et / ou professionnalisantes en 

milieu scolaire souhaitées

Un examen du dossier par la commission pédagogique du Master et si besoin entretien 

téléphonique, visioconférence ou présentiel avec le candidat.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ;

• Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023  et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;  curriculum vitae (CV) détaillé, avec les 

éventuelles expériences dans l’enseignement  et autres professions; 

lettre de motivation pour le métier de professeur de Physique-Chimie 

; photocopies des relevés d'acquis et de notes de licence (L1, L2)  et 

au moins du premier semestre de L3 avec envoi des résultats du S6 au 

plus tôt. Résultats des autres diplômes et certifications universitaires 

et professionnels obtenus. Tout élément complémentaire jugé utile 

par le candidat. Liste hiérarchisée par le candidat des candidatures 

déposées dans les différentes universités pour intégrer une formation 

en 2020-2021 et notamment dans un Master MEEF  parcours PC en Ile 

de France et dans l’académie de Versailles

KHANFOUR ARMALÉ Rita Gilles Remy et Sylvain Le Blanc

Mention 2 : Second degré
Parcours Professeur des lycées et collèges en Sciences et vie de la Terre 

(SVT) - CY

Parcours Professeur des lycées et collèges en Sciences et vie de la Terre 

(SVT) - CY
20 20 NR NR

- Socle de connaissances solides en biologie ET géologie et une 

méthodologie de travail permettant de suivre cette formation.

-  Expérience dans le domaine de l'enseignement ou de 

l'animation appréciée.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

Licence de Biologie-parcours SVT recommandé.

Licence de Biologie, autre parcours si classes préparatoires,  ou 

si 150h de géologie en L3 ou 200h de géologie sur le cycle 

licence. Licence de Géologie, si classes préparatoires ou 400h de 

Biologie sur la L3, ou 600h de Biologie  sur l'ensemble du cycle. 

Ces heures devront être validées hors compensation. Si 

l'expérience professionnelle est souhaitée, elle ne constitue pas 

un prérequis. 

Tout autre diplôme équivalent ou supérieur (école d'ingénieur, 

doctorat ..) peut être accépté apres examen par la commission 

pédagogique sous réserve des places restantes et/ou entretien.

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Examen du dossier par la commission pédagogique suivi le cas échant d'un entretien 

téléphonique ou en présentiel pour les dossiers limites ou refusés, en vue d'une 

orientation en L3 de type Biologie-Géologie (parcours enseignement des SVT).

Dossier VAPP (obligatoire pour toutes les personnes demandant une 

validation des acquis pour accéder à la formation) - Facultatif

Copie diplômes - Obligatoire

Lettre de motivation - Obligatoire

Commentaire FR : manuscrite

liste des autres masters demandés (hors Saclay) - Obligatoire

Relevé de notes aux concours passés (agro, capes, agreg, etc.) - 

Obligatoire

Tous les relevés de notes des années/semestres validés depuis le BAC 

à la date de la candidature - Obligatoire

Attestation de français (obligatoire pour les non francophones) - 

Facultatif

Curriculum Vitae - Obligatoire

Fiche de renseignements - Obligatoire Commentaire FR : A télécharger 

via le lien suivant :

https://www.universite-paris-saclay.fr/sites/default/files/media/2021-

05/fiche-renseignemenst-complementaires-master-meef-svt_2-1.pdf

MOHN Geoffroy

GUEGO Christophe
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Attendus Pièces demandées Composition de la commission de recrutement en M1

Mention de master
Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours de 

M1

Dont nombre 

de places 

réservées aux 

étudiants 

étrangers

Dont nombre 

de places 

public 

spécifique 

(redoublants, 

public FC…) 

hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le portail 

Trouver mon master 

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux étudiants 

étrangers) - (public 

spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col F

Taux d’accès au M1 l’année 

précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention 

si cette dernière ne 

comporte pas de parcours). 

Il sera calculé par la mise en 

rapport du rang du dernier 

admis et du nombre total de 

candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention si 

cette dernière ne comporte pas 

de parcours).

Trois données seront à indiquer 

:

- le taux d’insertion lui-même, 

en % ;

- la date d’observation (à 6 

mois, à 12 mois, à 18 mois ou à 

30 mois) ;

- l’année de diplomation des 

étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de 

justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et 

en connaissances pour être admis en 1ère année d'une 

formation de master donnée. Ces informations, à caractère 

obligatoire, seront saisies librement par les établissements 

(nombre d’attendus non limité ; nombre maximum de signes 

par attendu : 300, espaces compris). Elles seront à renseigner 

au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter l’évaluation 

des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère d’âge. Si le 

nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas refuser un dossier en 

fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes sont inférieures à 

un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre candidature n’a pas été retenue 

car vos notes dans la discipline XXX sont inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences 

visées par la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, 

descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier 

la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes minimum

* Les noms pourront être fournis ultérieurement au Conseil 

d'établissement du 07/12

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur de Design et Métier d'Art- DEMA - CY Parcours Professeur de Design et Métier d'Art- DEMA - CY 30 30 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines des arts 

appliqués, du design, des métiers d'art.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

- Les candidatures justifiant d'exérience où ils ont été amener à 

transmetttre leur savoir et compétences seront favorisées

1 - bac +3, +4, +5 des domaines des arts appliqués, du design, 

des métiers d’art.

 2 - bac +2 des domaines des arts appliqués, du design, des 

métiers d’art ET ayant accompli 5 années minimum de pratique 

professionnelle avec demande VAPP obligatoire.

Qualité du parcours de formation. Richesse du parcours professionnel si 

présent. Motivation du candidat et cohérence du projet.

Examen de la candidature par la commission pédagogique du Master. Examen obligatoire 

du dossier VAPP pour les candidatures à bac +2 ET ayant accompli 5 années minimum de 

pratique professionnelle.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Dossier de travaux personnels et/ou professionnels (5 pages 

maximum);

 

 • Attestation de niveau de diplôme en cas de diplômes d'écoles 

privées ou écoles étrangères ;

 

 • Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023.

LE CUN Armelle

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur de Biotechnologies - Santé et environnement - CY Parcours Professeur de Biotechnologies - Santé et environnement - CY 30 0 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Expérience souhaitable : enseignement BSE dans un lycée 

professionnel ou technologique

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

- Les candidatures justifiant d'exérience où ils ont été amener à 

transmetttre leur savoir et compétences seront favorisées

Licence recommandée : Biochimie, biologie, environnement. 

Expérience souhaitée : enseignement BSE dans un lycée 

professionnel ou technologique

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

 • Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ;

 • Contenus des EC

 

 • Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023 et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;

REBAH Latifa

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur d’Économie - Gestion - CY Parcours Professeur d’Économie - Gestion - CY 50 50 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans un des métiers de 

l'économie-gestion

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

1 - Licence générale ou professionnelle liée à un domaine de 

l’économie gestion (économie, droit, marketing, commerce 

international, comptabilité, finance, administration économique 

et sociale…), DCG et diplôme d'écoles de commerce, ou 

équivalent

 2 -bac +2 liée à un domaine de l’économie gestion (économie, 

droit, marketing, commerce international, administration 

économique et sociale…) ET ayant accompli 5 années minimum 

de pratique professionnelle.

 Remarque : L’admission se fait de droit si le postulant est 

titulaire d’une licence générale liée au domaine de l’économie 

gestion. Dans le cas contraire, l’admission ne pourra se faire 

qu’après un examen du dossier et éventuellement un entretien 

et/ou une demande de VES ou de VAP.

Connaissances disciplinaires dans au moins un des domaines de 

l'économie-gestion - Motivation pour le métier d'enseignant, 

connaissance de la formation et cohérence du projet professionnel

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire. Examen obligatoire du 

dossier VAPP pour candidatures à bac +2 des domaines de l'économie-gestion ET ayant 

accompli 5 années minimum de pratique professionnelle.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

 • Pièces justificatives attestant des éventuelles expériences 

professionnelles ;

 • Contenus des EC

 

 • Liste hiérarchisée, par le candidat, des candidatures déposées dans 

les différentes universités pour intégrer une formation master en 

2022-2023 et, notament dans un Master MEEF en Ile de France et 

dans l’académie de Versailles ;

PANDOLFI Edwige

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur de Lettres et Histoire - Géographie - CY Parcours Professeur de Lettres et Histoire - Géographie - CY 15 15 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Le candidat devra faire la preuve d'une bonne maitrise de :

langue française à l'écrit et à l'oral 

culture en Histoire, géographie et en histoire littéraire ;

- Maîtriser la méthodologie du commentaire de documents et 

du commentaire composé.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

licences recommandées: Licence de Lettres modernes - Licence 

de Lettres classiques - Licence de Philosophie - Licence 

d’Histoire - Licence de Géographie - Licence de Littérature 

comparée - Licence de Sciences du langage (option littérature 

française) - Licence de Français langue étrangère (option 

littérature française) - Licence pluridisciplinaire

Examen du dossier par la commission pédagogique sauf pour les étudiants admis de plein 

droit car titulaires d'une des licences recommandées. Cet examen de dossier peut être 

accompagné d'un entretien.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

 • Précisions sur le niveau en langues (lu, écrit, parlé).

Le Naour Nathalie, Guittard Florence, Belhadjin Anissa.

Mention 2 : Second degré
Parcours Professeur de Service et commercialisation en hôtellerie-

restauration - CY

Parcours Professeur de Service et commercialisation en hôtellerie-

restauration - CY
15 0 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans le domaine

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

- Les candidatures justifiant d'exérience où ils ont été amener à 

transmetttre leur savoir et compétences seront favorisées

Une expérience de la restauration est incontournable. Être 

titulaire : d’un BTS hôtellerie (Bac + 2) + 5 ans d’expérience dans 

la restauration ou l'hôtellerie, ou être titulaire d’une licence ou 

d'une licence professionnelle en hôtellerie - restauration, ou 

être titulaire d’une maîtrise en hôtellerie, ou avoir cotisé 5 ans à 

une caisse de cadres. Être titulaire d’un Bachelor ou d'un MST 

ou Magistère en hôtellerie.

Entretien de motivation obligatoire, il a lieu bien souvent AVANT la candidature sur le site 

internet. C'est l'occasion de vérifier le parcours professionnel du candidat et son niveau 

scolaire. Attention : il y a un important travail de rattrapage des connaissances 

académiques. l'étudiant doit s'attendre à suivre un rythme de classe "prépa" tout au long 

de l'année pour espérer réussir le concours.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

 • Le relevé de notes du BTS est plus important que celui du BAC,

 les certificats de travail sont essentiels pour verifier si le candidat a 

bien 5 ans d'expérience professionnelle en plus du BTS.

MORLET Bruno

Mention 2 : Second degré
Parcours Professeur de Mathématiques et Sciences physiques et chimiques - 

CY

Parcours Professeur de Mathématiques et Sciences physiques et chimiques - 

CY
15 15 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Maîtriser la langue française à l'écrit et à l'oral ;

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

Licences recommandées: Licence de Sciences - Licence 

Mathématiques -L3 mention physique et chimie, L3 mention 

physique (cursus avec UE chimie), L3 mention chimie (cursus 

avec UE physique), Diplôme équivalent à un L3 sous réserve 

d'avoir fait de la physique générale et de la chimie dans son 

cursus Diplôme d’ingénieur ((seront examinées en priorité les 

candidatures avec un niveau en mathématiques et sciences 

physiques suffisant). Tout autre diplôme équivalent ou 

supérieur (Master , doctorat ) peut être accepté après examen 

par la commission pédagogique si le niveau en mathématiques 

et sciences.

Examen du dossier par la commission pédagogique sauf pour les étudiants admis de plein 

droit car titulaires d'une des licences recommandées. Cet examen de dossier peut être 

accompagné d'un entretien.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

PAPATHEODOROU Antoine, BAUDET Isabelle

Mention 2 : Second degré
Parcours Professeur de Sciences et technologies culinaire, organisation et 

production culinaire - CY

Parcours Professeur de Sciences et technologies culinaire, organisation et 

production culinaire - CY
10 0 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans le domaine

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

- Les candidatures justifiant d'exérience où ils ont été amener à  

transmetttre leur savoir et compétences seront favorisées

Accés de plein droit : Etre titulaire : soit d'une licence avec une 

expérience de la restauration incontournable ; soit d'une licence 

professionnelle dans les domaines de la restauration ; soit d'une 

licence professionnelle de restauration gastronomique à 

vocation internationale ; soit d'un Bachelor ; ou MST en 

management hôtelier

Etudiants en poursuite d'études et Etudiants en reprise d'étude : Demande de VES ou de 

VAP selon les cas ; Etre titulaire d'un BTS hôtellerie (bac+2) avec 5 ans d'expérience 

professionnelle minimum ; soit d'une licence avec une expérience de la cuisine 

incontournable ; soit d'une licence professionnelle dans les domaines de la restauration ; 

Parents de 3 enfants ; Sportifs de haut niveau avec une expérience de la restauration 

incontournable ; ou avoir cotisé 5 ans à une caisse de cadre + expérience en cuisine

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

 • Justificatifs d'expériences professionnelles et selon le cas

 • Photocopie de l'attestation de la Direction Régionale de la Jeunesse 

et des Sports (DRDJS), 

 • Relevé de cotisation de la caisse de cadre

CARDINALE Bruno

Mention 2 : Second degré Parcours Professeur de Sciences et techniques médico-sociales - CY Parcours Professeur de Sciences et techniques médico-sociales - CY 30 30 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

-  Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines de la 

santé ou du social.

- Motivation pour le métier d'enseignant, connaissance de la 

formation et cohérence du projet professionnel

- Les candidatures justifiant d'exérience où ils ont été amener à  

transmetttre leur savoir et compétences seront favorisées

Accès de plein droit : Licence Sciences sanitaires et sociales ; 

Licence AES ; Licence coordonnateur de projet ; Licence 

ingénierie et santé publique ; Licence de droit (options : public, 

privé, social) ; licence "droit/économie/gestion" ; licence 

"droit/économie", mention droit du travail et de la protection 

sociale ; Licence sociologie ; Licence sciences sociales, Licence 

sciences politiques ; Licences professionnelles : "intervention 

sociale" ; "gestion des structures sanitaires et sociales" ; DE 

infirmier, grade licence ; Certificat aux fonctions d'encadrement 

et de responsable d'unité d'intervention sociale CAPERDES ; 

Diplôme d'État supérieur "jeunesse, éducation populaire et 

sport".Commission pédagogique : Toute autre licence en lien 

avec la santé, le social ou la sociologie ; DE conseiller en 

économie sociale et familiale. Validation des acquis personnels 

et professionnels - VAPP.

Qualité du parcours de formation. Richesse du parcours professionnel si 

présent. Motivation du candidat pour le métier d'enseignant et cohérence 

du projet.

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

 

 • Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

CAPET : ORIA Nathalie

 CAPLP : REBAH Latifa
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Attendus Pièces demandées Composition de la commission de recrutement en M1

Mention de master
Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours de 

M1

Dont nombre 

de places 

réservées aux 

étudiants 

étrangers

Dont nombre 

de places 

public 

spécifique 

(redoublants, 

public FC…) 

hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le portail 

Trouver mon master 

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux étudiants 

étrangers) - (public 

spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col F

Taux d’accès au M1 l’année 

précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention 

si cette dernière ne 

comporte pas de parcours). 

Il sera calculé par la mise en 

rapport du rang du dernier 

admis et du nombre total de 

candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention si 

cette dernière ne comporte pas 

de parcours).

Trois données seront à indiquer 

:

- le taux d’insertion lui-même, 

en % ;

- la date d’observation (à 6 

mois, à 12 mois, à 18 mois ou à 

30 mois) ;

- l’année de diplomation des 

étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de 

justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et 

en connaissances pour être admis en 1ère année d'une 

formation de master donnée. Ces informations, à caractère 

obligatoire, seront saisies librement par les établissements 

(nombre d’attendus non limité ; nombre maximum de signes 

par attendu : 300, espaces compris). Elles seront à renseigner 

au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter l’évaluation 

des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère d’âge. Si le 

nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas refuser un dossier en 

fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes sont inférieures à 

un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre candidature n’a pas été retenue 

car vos notes dans la discipline XXX sont inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences 

visées par la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, 

descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier 

la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes minimum

* Les noms pourront être fournis ultérieurement au Conseil 

d'établissement du 07/12

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier

Mention 3 : Encadrement éducatif Conseiller principal d’éducation - CPE - CY Conseiller principal d’éducation - CPE - CY 60 60 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Maîtriser la langue française à l'écrit et à l'oral ;

- Grande autonomie de travail 

- Capacité à travailler en groupe

- Connaissance des milieux éducatifs et des publics d'âge 

scolaire

- Projet professionnel en adéquation avec la formation visée

Licence en Sciences Humaines (sciences de l’éducation, 

sociologie, philosophie, histoire, psychologie) + expérience 

souhaitée dans le secteur socio-éducatif, auprès d'un public 

d'adolescents.  Toute autre licence possible avec une 

expérience professionnelle récente d'assistant d'éducation d'au 

moins 1 an.

Examen du dossier par la commission, entretien.

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

DURPAIRE François

HACHEMI Sofia

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Formation de formateurs d’enseignants 1er et 2nd degrés - FFE - 

CY

Parcours Formation de formateurs d’enseignants 1er et 2nd degrés - FFE - 

CY
0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné CADET Lucile

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Formation de formateurs à l’accompagnement professionnel - 

FFAP - CY

Parcours Formation de formateurs à l’accompagnement professionnel - 

FFAP - CY
0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné

DUFOURNET COESTIER Virginie

NOGRY Sandra

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Parcours Formation de formateurs en mathématiques - CY Parcours Formation de formateurs en mathématiques - CY 0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné ABBOUD Maha

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Didactique des disciplines, spécialisation Didactique de l'histoire et 

de la géographie - CY

Parcours Didactique des disciplines, spécialisation Didactique de l'histoire et 

de la géographie - CY
0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné CLERC Pascal

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Parcours Conseil, projet et action sociale, territoriale et associative - CPA - CY Parcours Conseil, projet et action sociale, territoriale et associative - CPA - CY 25 25 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Projet professionnel en cohérence avec la formation 

- Connaissances disciplinaires en sciences humaines et sociales 

et/ou expériences dans le champ des collectivités ou des 

associations

licence en sciences humaines et sociales, économie, gestion, 

droit

professionnels disposant déjà d’une expérience dans ces 

domaines 

Connaissances disciplinaires en sciences humaines et sociales - Projet 

professionnel en cohérence avec la formation - Expériences dans le 

champ des collectivités ou des associations

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

BOULIN Audrey (MCF Responsable formation) - BECQUET Valérie 

(PU) 

IORI Ruggero (MCF)

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Encadrement, pilotage et développement en intervention sociale - 

EPDIS - CY

Parcours Encadrement, pilotage et développement en intervention sociale - 

EPDIS - CY
30 30 NR NR

accès réservé aux stagiaires CAFERUIS de l’EPSS avec étude 

préalable du dossier

accès réservé aux stagiaires CAFERUIS de l’EPSS avec étude 

préalable du dossier
Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

FUGIER Pascal

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Littérature de jeunesse : formation aux métiers du livre et de la 

lecture pour jeunes publics - CY

Parcours Littérature de jeunesse : formation aux métiers du livre et de la 

lecture pour jeunes publics - CY
20 20 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

-  Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines

toute licence (L3) ou autre diplôme de niveau BAC + 3

professionnels disposant déjà d’une expérience dans ces 

domaines 

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

TELLIER Virginie

LAROQUE   Lydie

VOLTZ Francine 

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Médiation culturelle : concevoir des projets éducatifs et culturels 

en partenariat - CY

Parcours Médiation culturelle : concevoir des projets éducatifs et culturels 

en partenariat - CY
20 20 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

-  Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines

Toute Licence L3 Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

BOISSONNET Pascale  

RAVEZ Françoise

KHONG Sabine

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Analyse, conception et recherche dans le domaine de l’ingénierie 

des technologies en éducation - ACREDITÉ - CY

Parcours Analyse, conception et recherche dans le domaine de l’ingénierie 

des technologies en éducation - ACREDITÉ - CY
30 30 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

-  Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines

titulaire d’un BAC + 3 ou équivalent

Le public visé est principalement celui des enseignant(e)s de 

l’enseignement primaire et secondaire, des formateurs 

d’enseignants quelle que soit leur discipline. Pourront 

également être sélectionnés, des formateurs d’institutions 

publiques ou des responsables de formation engagés dans un 

projet d’enseignement ou de formation impliquant les TIC.

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

JAILLET Alain

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Bien-être dans les organisations - BEO - CY Bien-être dans les organisations - BEO - CY 30 30 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné MABILLON-BONFILS Béatrice

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Parcours Recherche en éducation, didactique et formation - REDEF - CY Parcours Recherche en éducation, didactique et formation - REDEF - CY 0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné
COUCHOT-SCHIEX Sigolène

BOURHIS Véronique

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Parcours Technologie de la formation - TECH ÉDU - CY Parcours Technologie de la formation - TECH ÉDU - CY 30 30 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné JEANNIN Laurent

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Parcours Didatique des disciplines, spécialisation  Mathématiques - CY Parcours Didatique des disciplines, spécialisation  Mathématiques - CY 0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné ABBOUD Maha

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation
Parcours Accessibilité pédagogique, remédiation, inclusion pour les élèves 

ayant des besoins éducatifs particuliers - APRI BEP - CY

Parcours Accessibilité pédagogique, remédiation, inclusion pour les élèves 

ayant des besoins éducatifs particuliers - APRI BEP - CY
130 130 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

-  Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines

Être titulaire d’une licence et être titulaire de l’enseignement 

public ou privé. Etre inscrit en année de préparation au CAPPEI 

par décision de l’inspection académique.

Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

Div demandeur d'emploi, Documents complémentaires, certificat de 

travail, attestation de comparabilité, dossier VES ou VAPP, décision 

Procès Verbal VAPP, décision VES, fiche profilage formation continue, 

justificatifs d'expériences professionnelles, traduction certifiée pour 

les diplômes étrangers

ROYER Carine

JAMET Frank

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Recherche sur l'Education inclusive- CY Recherche sur l'Education inclusive- CY 0 0 NR NR Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné Non concerné
ROYER Carine

JAMET Frank

Mention 4 : Pratiques et l’ingénierie de la formation Parcours Former pour intégrer par la langue - FIL - CY Parcours Former pour intégrer par la langue - FIL - CY 15 15 NR NR

- Bonne connaissance requise de l'ensemble des disciplines 

suivies dans l'une des licences conseillées.

- Niveau de compétences de fin de cursus à bac+3.

-  Niveau de compétences de fin de cursus à bac+2 enrichi de 5 

années d'expérience professionnelle dans les domaines

Les licences recommandées sont : licence en lettres, en langue, 

en science du langage
Examen du dossier par la commission. Entretien si nécessaire

Pièces constituant le dossier + pièces complémentaires suivantes :

• Traduction certifiée et attestation de comparabilité pour les 

diplômes étrangers

• Le cas échéant, le dossier de VES ou de VAPP (Procès Verbal)

• Fiche profilage formation continue

CADET Lucile

- Obtention d'une Licence de Psychologie, - Formation, Connaissances disciplinaires dans le domaine • Un curriculum vitae Corinne Demarcy
- Bonne connaissance théorique et méthodologique en 

psychologie
- Motivations, projet professionnel en cohérence avec la formation • Une lettre de motivation exposant le projet professionnel Emilie Boujut

- Maîtriser la langue française à l'écrit et à l'oral ;
 - Expériences dans le champ de la psychologie de l'éducation auprès 

d'institution, de collectivités ou d'associations, attestation / promesse de stage 

appréciée

• diplômes et relevés de notes dans l'enseignement supérieur (Bac 

inclus)
Hélène Labat

- Grande autonomie de travail • pour les étudiants Erasmus : ajouter une Certif B2

- Capacité à travailler en groupe • En formation continue : ajouter Just.Exp.Pro. et DIV-SAL

- Connaissance des milieux hospitalier, social, et éducatif et des 

publics d'âge scolaire

- Une réelle motivation et un projet professionnel clair et bien 

argumenté en relation avec cette formation de Master.

Psychologie Psychologie de l'Education (FI et FC) Psychologie de l'Education (FI et FC) 20 2 NR Licence en psychologie (parcours complet L1, L2 et L3) Evaluation des candidatures par la commission de sélection du master3 15 15
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Paramétrage de la Plateforme TrouverMonMaster

Criitères  pour l'étude des dossiers Composition de la commission de 

recrutement en M1

Mention de master

Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou 

FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou 

FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours 

de M1

Dont 

nombre de 

places 

réservées 

aux 

étudiants 

étrangers

Dont 

nombre de 

places 

public 

spécifique 

(redoublant

s, public 

FC…) hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le 

portail Trouver mon 

master 

au parcours

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux 

étudiants 

étrangers) - (public 

spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col 

F

Nombre de places 

sur le portail 

Trouver mon 

master à la mention 

Taux d’accès au M1 

l’année précédente (en 

%)

Facultatif

A renseigner au niveau 

du parcours (ou de la 

mention si cette 

dernière ne comporte 

pas de parcours). Il 

sera calculé par la mise 

en rapport du rang du 

dernier admis et du 

nombre total de 

candidatures 

recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du parcours (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de 

parcours).

Trois données seront à indiquer :

- le taux d’insertion lui-même, en % ;

- la date d’observation (à 6 mois, à 12 mois, à 18 

mois ou à 30 mois) ;

- l’année de diplomation des étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et en connaissances pour être admis en 1ère année d'une formation de master donnée. 

Ils peuvent porter sur :

- le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire : connaissances 

disciplinaires, méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en équipe), capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à 

travailler en groupe

- le savoir être

- la motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

- les engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

- le parcours personnel du candidat

Licence(s) conseillée(s)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements (Si le nombre de redoublement peut être pris en 

compte, on ne peut pas refuser un dossier en fonction d’un nombre maximum 

d’années d’obtention de la licence.)

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou 

bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour 

compléter l’évaluation des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un 

critère d’âge. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes 

sont inférieures à un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre 

candidature n’a pas été retenue car vos notes dans la discipline XXX sont 

inférieures à 12 »)

Choix parmi : dossier, entretien, test, concours

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences visées 

par la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, 

descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier la 

nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin d’attester des 

critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes 

minimum

* Les noms pourront être fournis 

ultérieurement au Conseil 

d'établissement du 07/12

Droit de la santé
Droit de la sante et protection 

des personnes (FI, FC)

Droit de la sante et protection 

des personnes (Fi, Fc, FA)
22 22 22

1) Diplôme prérequis : Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis par la Commission d'équivalence de l'Université.

2) Très bon niveau dans les matières suivantes, si suivies en licence : droit administratif, droit des obligations, droit de la famille, droit des personnes, droits 

fondamentaux/droits de l’Homme, droit de la santé. 

3) Bon niveau dans les TD en général

4) Capacité à travailler en groupe et capacité d'adaptation au niveau professionnel 

5) Présentation d’un projet professionnel envisagé en adéquation avec le champ disciplinaire de la formation, droit de la santé et de la protection des personnes.  

6) Curiosité pour le champ disciplinaire de la formation (Droit de la santé et de la protection des personnes). 

7) Bonne maîtrise de l'expression écrite et orale 

8) Connaissance de la formation Master Droit de la santé et de la protection des personnes et de ses particularités : formation mixte (droit privé/droit public) et 

professionnalisante (Stage en Master I, Master II en alternance) 

9) Expériences professionnelles et associatives juridiques et/ou  extra-juridiques

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Être titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis par la Commission 

d'équivalence de l'Université.

Niveau académique : notes et mentions le cas échéant, obtenues au cours de la 

licence 

Nombre éventuel de redoublements et de sessions validées au rattrapage

Vérification des attendus nécessaires 

Etudes antérieures suivies le cas échant 

Dossier et entretien

Copie lisible des diplômes ou attestation de réussite, dans l’ordre 

d’obtention  

Questionnaire (fiche de synthèse de candidature)

Relevés de notes Baccalauréat, de la L1 à la L3, classés par semestre et 

par année, y compris ceux correspondant à des semestres/années 

redoublé.e.s 

Lettre de motivation

Attestation de langues (facultatif)

Attestation de stage (facultatif)

Lettres de recommandation (Facultatif)

Autres attestation (facultatif)

2 directrices du Master : 

Maïté SAULIER,  MCF Droit privé 

Pauline ROCHE,                                                            

MCF Droit public 

Master intégré franco-allemand 

en droit de l'entreprise
Droit franco-allemand (FI) Droit franco-allemand (FI) 15 8 15

Etre titulaire des diplômes de : licence en droit et de la Zwischenprüfung en Allemagne, ou admis par la Commission d'équivalence de l'Université

De bonnes connaissances disciplinaires dans les matières principales du droit : en droit français et droit allemand.

 - avoir une maîtrise de la méthodologie universitaire en droit dans les deux systèmes de droit français et allemand qui diffère sensiblement en droit français et 

droit allemand.

-cohérence du projet d’études et professionnel

- ouverture à l’international, connaissance de la formation, motivation pour la formation qui se déroule en M1 en France et en M2 en Allemagne.

Etre titulaire des diplômes de : licence en droit et de la 

Zwischenprüfung en Allemagne, ou admis par la 

Commission d'équivalence de l'Université

Etre ti tula i re des  diplômes  de : l i cence en droit et de la  Zwischenprüfung en 

Al lemagne, ou admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

Conditions  d'admiss ion : Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té. 

Examen sur doss ier et éventuel lement après  entretien.

Sur le fond : 

- notes  obtenues  les  années  précédentes , 

- Mention obtenue, 

- nombre de redoublements , 

- expériences  profess ionnel les

Examen sur dossier et éventuellement après entretien.

Lettre de motivation en allemand et en français

Attestation de certification de langue allemande : pour le Master le niveau 

d’allemand exigé C1.

Attestation de stages professionnels en Allemagne :

(Une particularité de notre licence franco-allemande en droit étant les 

stages professionnels obligatoires dans le pays partenaire, pour les 

étudiants français en Allemagne, pour les étudiants allemands en France)

CV

Copie de tous les diplômes ; relevés de notes de la L1 à L3

4 membres du jury Ute Weinmann 

(responsable du programme, CYU), 

Andreas Feuerborn (repsonsable 

programme université partenaire HHU 

Université Düsseldorf), Margarete Gutkes 

(responsable pédagogique, CYU) et Bruno 

Silhol (coresponsable et enseignant M2)

Droit et éthique des affaires (FI, 

FC)

Droit et éthique des affaires (FI, 

FC, FA)
31 27

12 mois : 100 % ( ce taux inclut les diplômés qui sont 

admis aux examens professionnels ou formations 

dans les écoles de commerce ) Cette période inclut la 

sortie immédiate du Master et la réalisation des projets 

post-Master (LL.M, MS, Admission Barreau)

Diplôme prérequis  : Etre ti tula i re de la  l i cence en droit , ou admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

Très bon parcours académique antérieur dans l 'ensemble et spécia lement dans les matières suivantes : droi t des obl igations , droi ts fondamentaux/droits de

l ’Homme,droit commercia l , droi t des  affa i res , droi t pénal , droi t du trava i l

 Capaci té à  trava i l ler en autonomie  Capaci té à  trava i l ler en groupes  et sur plus ieurs  projets

Maîtrise de l 'express ion ora le

Présentation d’un projet profess ionnel  envisagé en adéquation avec le champ discipl ina ire de la  formation

Capacité l inguis tique en angla is

 Maîtrise de l 'express ion écri te

Connaissance de la  formation du Master Droit et Ethique des  affa i res  a ins i  que des  carrières  offertes  par cette spécia l i sation. 

Capaci té à  adopter les  codes  profess ionneles  et à  évoluer en  mi l ieu profess ionnel . Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion 

d'équiva lence de l 'Univers i té

Nombre éventuel  de redoublements  et de sess ions  va l idées  au rattrapage

Niveau académique : notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  

l i cence 

Autres  études  supérieures  suivies  antérieurement le cas  échéant 

Expériences  profess ionnel les  juridiques  et non-juridiques

Notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  l i cence 

Curios i té pour le champ discipl ina ire de la  formation 

Expériences  associatives  

Passage d’un entretien devant un jury – aucune candidature ne pourra  être retenue 

sans  passage d’un entretien   :

Aisance ora le

Connaissance de l 'actual i té juridique dans  le domaine de la  spécia l i té

Présentation d'un projet profess ionnel  en l ien avec la  spécia l i sation

Connaissance de cul ture généra le

Interactions  avec l 'association du Master et les  diplômés  du Master

Niveau de langue angla ise (une partie de l 'entretien est en langue angla ise)

Dossier - Entretien

Copie lisible des diplômes ou attestation de réussite, dans l’ordre 

d’obtention  

Questionnaire (fiche de synthèse de candidature)

Relevés de notes Baccalauréat, de la L1 à la L3, classés par semestre et 

par année, y compris ceux correspondant à des semestres/années 

redoublé.e.s 

LM

Attestation de langues (obligatoire)

Attestation de stage (facultatif)

Lettres de recommandation (Facultatif)

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Les entretiens de sélection sont menés par 

les membres du jury de sélection, 

ensemble ou séparément, accompagnés 

possiblement de membres extérieurs 

comme d'anciens diplômés du Master.

Roxana FAMILY, MCF Droit privé

Marc CANAPLE, MCF Associé

Vidal SERFATY, MCF Droit privé

Diplôme de Juriste conseil 

d'entreprise ((FI, FC)

Juriste conseil d'entreprise (FI, 

FC)
25 25

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

(1) Très  bon parcours  académique antérieur dans  l 'ensemble et spécia lement dans  les  matières  suivantes  :  droi t commercia l  généra l , droi t des  obl igations , droi t 

des  sociétés , droi t du trava i l , droi t fi sca l  et comptabi l i té 

(2) Bon niveau dans  les  matières  à  TD en généra l  

(3) Grande capaci té de trava i l  en autonomie et capaci té à  trava i l ler en groupe

(4) Bonne maitrise de l 'express ion écri te et a isance à  l 'ora l  

(5) Bon niveau en angla is  

(6) Connaissance de la  formation, du réseau national  DJCE et des  carrières  auxquel les  ouvre la  formation. 
Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion 

d'équiva lence de l 'Univers i té

Respect des  attendus  de la  formation

Niveau académique : notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  

l i cence 

Expériences  profess ionnel les  juridiques  et non-juridiques

Passage d’un entretien devant un jury  :

Cohérence du projet 

Connaissance de la  formation et personnal isation de la  motivation x

Aisance et niveau d'express ion ora le 

Passage d’un entretien devant un jury – aucune candidature ne pourra  être retenue 

sans  passage d’un entretien   

Dossier - Entretien

Copie lisible des diplômes ou attestation de réussite, dans l’ordre 

d’obtention  

Questionnaire (fiche de synthèse de candidature)

Relevés de notes Baccalauréat, de la L1 à la L3, classés par semestre et 

par année, y compris ceux correspondant à des semestres/années 

redoublé.e.s 

Lettre de motivation

Attestation de langues (facultatif)

Attestation de stage (facultatif)

Lettres de recommandation (Facultatif)

Autre attestation (facultatif)

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Les entretiens de sélection sont menés par 

les membres du jury de sélection, 

ensemble ou séparément, accompagnés 

possiblement de membres extérieurs 

comme d'anciens diplômés du Master

Marie CAFFIN-MOI, co-directrice Bruno 

SILHOL, Co-directeur 

Brice PICARD, Avocat, module Droit fiscal 

Sibylle CHAUDOUET, MCF CY, module 

Droit de la distribution et de la technique 

contractuelle Anne RABREAU, co-

responsable du module Droit des sociétés

Droit de la consommation et des 

pratiques commerciales (FI, FC)

Droit de la consommation et des 

pratiques commerciales (Fi, FC)
24 20

Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

(1) Très  bon parcours  académique antérieur dans  l 'ensemble et spécia lement dans  les  matières  suivantes  :  droi t des  obl igations , droi t civi l , droi t commercia l  et 

des  affa i res . 

(2) Bon niveau dans  les  matières  à  TD en généra l . 

(3) Maitrise de l 'express ion écri te et ora le

(4) Capaci té à  trava i l ler en autonomie, Capaci té à  trava i l ler en groupes  et sur plus ieurs  projets , capaci té à  adopter les  codes  profess ionnels  et à  évoluer en 

mi l ieu profess ionel

(5) Connaissance de la  formation

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion 

d'équiva lence de l 'Univers i té

Nombre éventuel  de redoublements  et de sess ions  va l idées  au rattrapage

Niveau académique : notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  

l i cence 

Autres  études  supérieures  suivies  antérieurement le cas  échéant 

Expériences  profess ionnel les  juridiques  et non-juridiques

Dossier -Entretien

Copie lisible des diplômes ou attestation de réussite, dans l’ordre 

d’obtention  

Questionnaire (fiche de synthèse de candidature)

Relevés de notes Baccalauréat, de la L1 à la L3, classés par semestre et 

par année, y compris ceux correspondant à des semestres/années 

redoublé.e.s 

Lettre de motivation

Attestation de langues (facultatif)

Attestation de stage (facultatif)

Lettres de recommandation (Facultatif)

Autre attestation (facultatif)

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Les entretiens de sélection sont menés par 

les membres du jury de sélection, 

ensemble ou séparément, accompagnés 

possiblement de membres extérieurs 

comme d'anciens diplômés du Master

Carole Aubert de Vincelles, professeure, 

directrice du master et de la Chaire Droit de 

la consommation

Johan Prorok, MCF ; Geoffray Brunaux, MCF 

; Benoit Chaffois, MCF ; Sibylle Chaudouet, 

MCF

Droit du financement des 

investissements immobiliers 

(FI,FC)

Droit et financement des 

investissements immobiliers (FI, 

FA, FC)

25 22 80%, le restant poursuivant en école notariale, 

d’avocat, ou autre master

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

connaissances  discipl ina ires  : bon niveau dans  les  matières  suivantes  : droi t adminis trati f des  biens  ; OU droit des  sociétés  ; droi t civi l  des  biens  et des  contrats  

spéciaux,

Niveau de maîtrise voire d’expertise de certa ins  savoirs  ou certa ines  compétences  académiques , méthodologiques  et de savoir-fa i re : engagement associati f, 

expériences  dans  le domaine de l ’immobi l ier, pratique sportive permettant de caractériser une capaci té d’engagement.,

cohérence du projet, 

connaissance de la  formation, 

motivation

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Conditions  d'admiss ion : Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té. Examen sur doss ier et 

après  entretien 

-Sur le fond :  

-notes  obtenues  les  années  précédentes

 -Mention obtenue
Dossier - Entretien

Copie des diplômes ou attestation de réussite,

 Questionnaire : moyennes obtenues,

 Lettre de motivation ,

 CV,

Relevé de notes du Bac  et de la L1 à la L3,

Attestation de certification (langue ouC2i) (facultatif),

Attestation de stage (facultatif),

Lettres de recommandation (facultatif).

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

2 directeurs : Christophe Agostini, MCF

Arnaud Walravens, MCF

Possibilité de membres extérieurs

Droit pénal financier (FI, FC) Droit pénal financier (FI, FC, FA) 28 25

100% Attention ce taux inclut les diplômés qui sont 

admis aux examens professionnels ou formations 

dans les écoles de commerce 

12 mois. Tous les ans

Être titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis par la Commission d'équivalence de l 'Université

Très bon parcours académique antérieur dans l 'ensemble et spécialement dans les matières suivantes :  droit pénal général et spécial, procédure pénale, droit 

commercial, droit des sociétés, droit des obligations

Capacité à travailler en autonomie. Capacité à travailler en groupes et sur plusieurs projets

Maîtrise de l 'expression écrite et orale

Présentation d’un projet professionnel envisagé en adéquation avec le champ disciplinaire de la formation

Capacité l inguistique en anglais

Connaissance de la formation du Master Droit pénal financier ainsi que des carrières offertes par cette spécialisation. 

Capacité à adopter les codes professionneles et à évoluer en  milieu professionnel. 
Être titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion 

d'équiva lence de l 'Univers i té

Nombre éventuel  de redoublements  et de sess ions  va l idées  au rattrapage

Niveau académique : notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  

l i cence 

Autres  études  supérieures  suivies  antérieurement le cas  échéant 

Expériences  profess ionnel les  juridiques  et non-juridiques

Notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  l i cence 

Curios i té pour le champ discipl ina ire de la  formation 

Expériences  associatives  

Dossier et entretien

Copie lisible des diplômes ou attestation de réussite, dans l’ordre 

d’obtention  

Questionnaire (fiche de synthèse de candidature)

Relevés de notes Baccalauréat, de la L1 à la L3, classés par semestre et 

par année, y compris ceux correspondant à des semestres/années 

redoublé.e.s 

Lettre de motivation

Attestation de langues (facultatif)

Attestation de stage (facultatif)

Lettres de recommandation (Facultatif)

Autre attestation (facultatif)

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Les entretiens de sélection sont menés par 

les membres du jury de sélection, 

ensemble ou séparément, accompagnés 

des diplômés du Master et des intervenants 

professionnels  

Olivier Cahn, Pr Droit privé

Haroun Boucheta, Pr associé ; 

Anne Rabreau, Pr Droit privé ; 

Ludivine Richefeu, MCF Droit privé ;

Johan Prorok, MCF Droit privé ; 

Nicolas Jeanne, Pr Droit privé

Droit fiscal et douanier (FI, FC)
Droit fiscal et douanier (Fi,FC, 

FA)
25 24

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

(1) Très  bon parcours  académique antérieur dans  l 'ensemble et spécia lement dans  les  matières  suivantes  :  droi t des  obl igations , droi t civi l , droi t commercia l  et 

des  affa i res . Avoir suivi  le cours  de droi t fi sca l  généra l

(2) Bon niveau dans  les  matières  à  TD en généra l . 

(3) Maitrise de l 'express ion écri te et ora le

(4) Capaci té à  trava i l ler en autonomie, Capaci té à  trava i l ler en groupes  et sur plus ieurs  projets , capaci té à  adopter les  codes  profess ionnels  et à  évoluer en 

mi l ieu profess ionel

(5) Connaissance de la  formation Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Conditions  d'admiss ion : Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té. 

Notes  et mentions  obtenues  le cas  échéant au cours  de la  l i cence ; Nombre 

éventuel  de redoublements  et de sess ions  va l idées  au rattrapage ;   Expériences  

pofess ionnel les  juridiques  et non -juridiques ;    autres  études  supérieures  suivies  

antérieurement le cas  échéan

Dossier - Entretien

Copie des diplômes ou attestation de réussite, Questionnaire: moyennes 

obtenues, Lettre de motivation ,  CV, Relevé de notes du BAC et de la L1 à la 

L3

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Le jury de sélection est composé de la 

directrice de la formation et d'enseignants 

du Master

Karim SID AHMED, directeur du Master Droit 

fiscal et douanier

Laurence Vapaille, MCF ; Didier Lecomte 

MCF associé; Sophie Baziadoly MCF

Droit international Droit International (FI, FC)
Droit des activités et relations 

économiques internationales et 

européennes (FI, FC)

25 22 25

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

(1) Très  bon parcours  académique antérieur dans  l 'ensemble et spécia lement dans  les  matières  suivantes  :  droi t international , droi t européen 

(2) Bon niveau dans  les  matières  à  TD en généra l  

(3) Grande capaci té de trava i l  en autonomie et capaci té à  trava i l ler en groupe 

4) Bonne maitrise de l 'express ion écri te et ora le 

(5) Bon niveau en angla is
Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Conditions  d'admiss ion : Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té. 

Examen du doss ier par la  di rection de la  formation au regard des  cri tères  suivants  

Niveau académique : notes  et mentions  le cas  échéant, obtenues  au cours  de la  

l i cence 

Respect des  attendus  de la  formation
Dossier

Copie des diplômes ou attestation de réussite, 

Questionnaire: moyennes obtenues, 

Lettre de motivation , 

CV, 

Relevé de notes du BAC et de la L1 à la L3

Attestation de langues (facultatif)

Attestation de stage (facultatif)

Lettres de recommandation (Facultatif)

Autre attestation (facultatif)

Co-direction du Master : Michel Cosnard, Pr 

Droit public; Laurence Usunier, Pr Droit 

privé

Droit privé Droit Privé et sciences 

criminelles (FI, FC)

Droit Privé et sciences 

criminelles (FI, FC)
35 30 35

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

Un très  bon niveau généra l  en droi t, des  connaissances  sol ides  dans  les  matières  de droi t privé, et spécia lement dans  les  matières  de droi t civi l  et de procédure 

civi le, a ins i  que de droi t pénal  et de procédure pénale

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

au moins  une mention annuel le au cours  des  trois  premières  années  de Licence ; 

en particul ier les notes obtenues dans les matières suivantes  : droi t civi l de la

fami l le (L1), droi t des personnes (L1), droi t civi l des obl igations (L2), droi t du

procès (L2), droi t pénal généra l (L2), droi t des contrats spéciaux ou droit des

sûretés (selon maquette L3), droi t judicia i re privé (s i suivi en L3), droi t pénal

spécia l (s i suivi en L3), régime généra l de l ’obl igation (L3), procédure pénale (L3) ;

progress ion de l ’étudiant au cours  des  trois  années  de l icence.
Dossier

CV ; 

lettre de motivation  ;

copie de tous les diplômes ; 

relevés de notes du BAC et de la L1 à L3 (S1) ; questionnaire moyennes 

obtenues ; 

présentation dactylographiée (times new roman police 12) de 20 lignes 

maximum présentant les raisons pour lesquelles l’étudiant a choisi de faire 

des études de droit et de celles pour lesquelles il souhaite les poursuivre 

en Master Droit privé général et sciences criminelles ; 

attestations de stage (facultatif).

les deux directrices, Florence Millet et 

Caroline Pelletier

Droit des libertés publiques et 

des droits de l'homme (FI, FC)

Droit des libertés publiques et 

des droits de l'homme (FI, FC)
25 5 20

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té

connaissances  discipl ina ires  : bonnes  connaissances  et bon niveau en droit des  l ibertés  

- Bonnes  connaissances  juridiques  généra les  ,

 -cohérence du projet, 

- connaissance de la  formation, 

- motivation
Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Conditions  d'admiss ion : Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té. 

Examen sur doss ier et éventuel lement après  entretien.

Sur le fond : 

- notes  obtenues  les  années  précédentes , 

- Mention obtenue, 

- nombre de redoublements , 

- expériences  profess ionnel les

Examen sur dossier et éventuellement après entretien.

Copie des diplômes ou attestation de réussite, Questionnaire: moyennes 

obtenues, Lettre de motivation ,  CV, Relevé de notes du BAC et de la L1 à la 

L3

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

4 membres  : co-directeurs de la formation 

(Céline Roynier, Pr Droit public; Renaud 

Baumert, Pr Droit public) et 2 enseignants-

chercheurs en droit public de l'équipe 

pédagogique du master

Droit des contentieux publics (FI, 

FC)

Droit des contentieux publics (FI, 

FA, FC)
30 25

Etre ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té ou Être ti tula i re d’un diplôme d’IEP, 

Avoir suivi  la  plupart des  cours  de droi t publ ic et justi fier de résultats  satis fa isants  dans  ces  matières , 

Avoir des  connaissances  sol ides  en droi t substantiel  et, s i  la  formation précédente le permet, avoir suivi  des  enseignements  caractérisés  par une perspective 

contentieuse ; le tout justi fié par des  résultats  notés  Disposer de compétences  sol ides  tant en matière d’express ion écri te qu’ora le 

Savoir trava i l ler en autonomie et uti l i ser la  documentation juridique Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université 

ou Être titulaire d’un diplôme d’IEP, 

Conditions  d'admiss ion : Être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té. 

Examen sur doss ier et éventuel lement après  entretien.

Sur le fond : 

- notes  obtenues  les  années  précédentes , 

- Mention obtenue, 

- nombre de redoublements , 

- expériences  profess ionnel les

Examen sur dossier et éventuellement après entretien.

Copie des diplômes ou attestation de réussite, Questionnaire: moyennes 

obtenues, Lettre de motivation ,  CV, Relevé de notes du BAC et de la L1 à la 

L3

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Le jury est composé par les deux co-

directeurs du parcours

Gesa Dannenberg MCF

Maxence Chambon MCF

Droit des Collectivités 

Territoriales et Politiques 

publiques (FI, FC)

Droit des collectivités territoriales 

et Politiques publiques  (FI, FA, 

FC)

27 25

100% des étudiants ont trouvé un emploi dans les 6 

mois suivant l'obtention du diplôme (cela inclut les 

étudiants qui poursuivent en école d'avocat après avoir 

passé l'examen du barreau)

être ti tula i re d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis  par la  Commiss ion d'équiva lence de l 'Univers i té.

Connaissances disciplinaires : 

* avoir suivi  les  cours  de droi t consti tutionnel  et de droi t adminis trati f généra l  (y compris  un cours  d’insti tutions  adminis tratives ) ; 

présenter un bon niveau dans  ces  matières , 

* est particul ièrement apprécié le suivi , à ti tre complémentaire, des cours de droit des col lectivi tés terri toria les , droi t adminis trati f des biens , droi t de la fonction

publ ique ; 

présenter un bon niveau dans  ces  matières ,

- très  bon niveau de maîtrise du droit publ ic, 

- cohérence du projet (adéquation entre le parcours  univers i ta i re,

- l ’expérience profess ionnel le et le projet profess ionnel ), 

- présenter des  compétences  sol ides  d'express ion tant à  l ’écri t qu’à  l ’ora l , 

- disposer d’une bonne connaissance de la  formation, 

- fa i re preuve de motivation

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Copie des  diplômes  ou attestation de réuss i te,

Questionnaire : moyennes  obtenues , 

Lettre de motivation fa isant état, le cas  échéant, du projet profess ionnel  de la  

candidate ou du candidat, 

CV, 

Relevé de notes  du bacca lauréat et de la  L1 à  la  L3

Dossier et entretien 

Copie des diplômes ou attestation de réussite, Questionnaire: moyennes 

obtenues, Lettre de motivation ,  faisant état, le cas échéant, du projet 

professionnel de la candidate ou du candidat, CV, Relevé de notes du BAC 

et de la L1 à la L4

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Nelly FERREIRA, MCF Droit public, co-

directrice du Master DCTPP

Pierre BOURDON, Pr  droit public, co-

directeur du Master DCTPP

Droit social (FI, FC) Droit social (FI, FC) 22 19 Examen sur dossier et éventuellement après entretien.

Copie des diplômes ou attestation de réussite,

 Questionnaire : moyennes obtenues,

 Lettre de motivation ,

 CV,

Relevé de notes de la L1 à la L3,

 Attestation de certification (langue ouC2i) (facultatif),

 Attestation de stage (facultatif),

Lettres de recommandation (facultatif).

PJ pour M1 + DU AA : Relevé d'acquis DU AA,  CV en anglais, lettres de 

recommandation langue (facultatif), Certificats de langues (facultatif)

Droit social franco-italien (FI, FC) Droit social franco-italien (FI, FC) 3 3 Examen sur dossier et éventuellement après entretien.

Copie des diplômes ou attestation de réussite,

 Questionnaire : moyennes obtenues,

 Lettre de motivation ,

 CV,

Relevé de notes de la L1 à la L3,

 Attestation de certification (langue ouC2i) (facultatif),

 Attestation de stage (facultatif),

Lettres de recommandation (facultatif).

Résultats de l’enquête réalisée par l’Observatoire de la 

Vie Etudiante relative à l’insertion professionnelle des 

diplômés 2017 de CYU : les résultats présentés sont 

issus de la dernière enquête insertion professionnelle 

disponib le et réalisée auprès des étudiants du Master 

« Droit social » diplômés en septembre 2017.  

30 mois après l’obtention de leur Master « Droit 

social » à CYU en 2017, 

90 % des diplômés en 2017 occupent un emploi dont 

89 % d’emplois stables (100 % à temps complet), 

78 % des diplômés du Master en situation d’emploi 

sont de catégorie cadre, 

Connaissances disciplinaires pré-requises : 

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme admis par la Commission d'équivalence de l'Université.

Suivi d’une formation attestant d’un bon niveau dans le champ du Droit social dont obligatoirement le CM « Droit des relations individuelles de travail » avec TD ; 

le suivi - en plus - du CM de « Droit des relations collectives de travail », notamment avec TD, est particulièrement apprécié), 

Très bon niveau de maîtrise des matières juridiques fondamentales de Droit Privé et de Droit Public. 

Précision et argumentation de la motivation d’intégrer la formation,

Détention de compétences particulières en Droit social et d’un savoir-faire acquis dans le cadre de l’accomplissement de stage(s) de durée(s) significative(s),

Connaissance de l’offre de formation du Master « Droit social », 

Cohérence du parcours de formation et du projet professionnel

Etre titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université

Conditions d'admission : Être titulaire d'une Licence en droit ou d'un diplôme 

admis par la Commission d'équivalence de l'Université. 

Examen sur dossier et éventuellement après entretien.

Sur le fond : 

- notes obtenues les années précédentes, 

- Mention obtenue, 

- nombre de redoublements, réussites en 1ère session

- expériences professionnelles

Jury composé par le directeur du 

Master (Sophie Nadal, Pr Droit privé) et un à 

deux enseignants-chercheurs (MCF), 

membre(s) de l’équipe pédagogique du M2

Droit des affaires 158

Droit public 82

Droit social 25

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Attendus pour l'étude du dossier Elements demandés pour l'examen des candidatures



Paramétrage de la Plateforme TrouverMonMaster

Attendus Pièces demandées Composition de la commission de 

recrutement en M1

Mention de master
Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours de 

M1

Dont nombre 

de places 

réservées 

aux étudiants 

étrangers

Dont nombre 

de places 

public 

spécifique 

(redoublants, 

public FC…) 

hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le portail 

national de 

candidatures

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux 

étudiants étrangers) - 

(public spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col F

Nombres de places sur 

le portail TMM à la 

mention

Taux d’accès au M1 l’année 

précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention 

si cette dernière ne 

comporte pas de parcours). 

Il sera calculé par la mise 

en rapport du rang du 

dernier admis et du nombre 

total de candidatures 

recevables

Taux d’insertion pro post-

M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention 

si cette dernière ne 

comporte pas de parcours).

Trois données seront à 

indiquer :

- le taux d’insertion lui-

même, en % ;

- la date d’observation (à 6 

mois, à 12 mois, à 18 mois 

ou à 30 mois) ;

- l’année de diplomation des 

étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de justifier le 

refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et en 

connaissances pour être admis en 1ère année d'une formation de 

master donnée. Ces informations, à caractère obligatoire, seront 

saisies librement par les établissements (nombre d’attendus non 

limité ; nombre maximum de signes par attendu : 300, espaces 

compris). Elles seront à renseigner au niveau de chaque parcours 

débutant en S1 (ou de la mention si cette dernière ne comporte pas de 

parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou 

certaines compétences académiques, méthodologiques et de savoir-

faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres 

d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des 

critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou 

bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour 

compléter l’évaluation des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un 

critère d’âge. Si le nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne 

peut pas refuser un dossier en fonction d’un nombre maximum d’années 

d’obtention de la licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes 

sont inférieures à un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre 

candidature n’a pas été retenue car vos notes dans la discipline XXX sont 

inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet 

professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visées par la formation antérieure 

depuis le bac (relevés de notes, descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes 

permettant d'apprécier la nature et le niveau des 

études suivies

• Les éléments permettant de remonter les 

expériences professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter 

afin d’attester des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes 

minimum

* Les noms pourront être fournis 

ultérieurement au Conseil d'établissement du 

07/12

Mention Économie M1 Économie (formation initiale)

M2 Analyse économique ETM / M2 

Ingénierie économique et de 

l'analyse des données / M2 

Économie générale

30 6 1 23 30

Ce master s’adresse à des étudiants souhaitant approfondir leurs 

connaissances en Economie. Le master comporte une dimension 

quantitative nécessaire pour pouvoir analyser les données qui jouent 

un rôle de plus en plus important. Il est attendu des candidats qu’ils 

montrent l’adéquation de leur formation antérieure et de leur projet 

avec la formation visée. La formation nécessite un socle disciplinaire 

dans les domaines de l’économie qui peut avoir été acquis dans des 

licences d'Economie, d’Eco-Gestion (cours de statistique et 

d’économétrie parmi d’autres) et de Mathématiques et Informatiques 

Appliquées aux Sciences Humaines et Sociales (MIASHS). Il est 

également attendu de bonnes aptitudes en langues anglaises et des 

qualités rédactionnelles.

Licence d'économie Dossier, entretien

CV, lettre de motivation, notes de la L1 à la L3 et du 

bac,  diplômes.

Documents facultatifs : lettres de recommandation, 

tests de niveau de langue (TOEIC ou autres), 

appréciations sur les études (concours passés, 

stages...)

M1 Contrôle de gestion et systèmes 

d'information (FI et FA)

M2 Contrôle de gestion et systèmes 

d'information (FI et FA)
38 0 3 35 Taux d'insertion à 6 mois sur 

la promotion 2018/2019 : 91%

La formation requiert une bonne maitrise des disciplines principales 

enseignées dans une licence de gestion. Il est  attendu de bonnes 

aptitudes en langues anglaises et des qualités rédactionnalles . Un 

minimum d'expérience professionnelle avec une préférence pour des 

stages réalisées en gestion est requise. Les candidats devront  faire 

la preuve  d'un esprit logique et synthétique.

Licence Economie Gestion 

Licence Gestion

Critères pour l'admissibilité (examen des dossiers)

Baccalauréat

Résultats académiques post-bac

Résultat au Score IAE-Message

Aptitudes en langue anglaise

Qualités rédactionnelles

Expériences professionnelles (stage en gestion fortement 

recommandé)

Motivation pour la formation

Projet professionnel 

Critères pour l'admission (entretien avec un jury)

Motivation pour la formation

Projet professionnel

Esprit logique et synthétique

Qualités d’expression

Aptitudes en langue anglaise

Motivation pour l’apprentissage (pour les candidats à la formation en 

alternance)

Résultat au Score IAE-Message (se reporter aux critères 

d'admissibilité)

La sélection se fait sur dossier, puis sur entretien individuel pour les 

étudiants admissibles. 

CV avec descriptif du parcours universitaire et 

professionnel

1 lettre de motivation dactylographiée

Copie du relevé de notes du baccalauréat

Copie des relevés de notes obtenus à ce jour  (L1, 

L2, L3 ou équivalent)

Copie du dernier diplôme obtenu

Copie des résultats du Score IAE Message

Facultatif : lettre d'engagement entreprise pour les 

FA 

Magali AYACHE, directrice du parcours 

Maria JOMAIN, directrice du parcours 

M1 Management des services en 

restauration et hôtellerie 

internationale (FA)

M2 Management des services de 

restauration en hôtellerie 

internationale (FA)

32 0 2

30 Taux d'insertion à 6 mois sur 

la promotion 2018/2019 : 90%

La formation nécessite un socle disciplinaire dans les domaines de la 

gestion qui peut avoir été acquis en licence de gestion ou en licence 

de management appliqué au secteur de l'hôtellerie-restauration. Il est 

attendu de bonnes aptitudes en langue anglaise et des qualités 

rédactionnelles. Un minimum d'expérience professionnelle avec une 

préférence pour des stages ou des apprentissages réalisées en 

gestion ou en management dans le secteur de l’hôtellerie-

restauration est requise. Les candidats devront faire la preuve d'un 

esprit logique et synthétique.

Licence Economie Gestion 

Licence Gestion

Licence LEA 

Licence Hôtellerie Restauration Tourisme 

Critères pour l'admissibilité (examen des dossiers)

Baccalauréat

Résultats académiques post-bac

Résultat au Score IAE-Message

Aptitudes en langue anglaise

Qualités rédactionnelles

Expériences professionnelles

Motivation pour la formation

Projet professionnel 

Critères pour l'admission (entretien avec un jury)

Motivation pour la formation

Projet professionnel

Esprit logique et synthétique

Qualités d’expression

Aptitudes en langue anglaise

Motivation pour l’apprentissage (pour les candidats à la formation en 

alternance)

Résultat au Score IAE-Message (se reporter aux critères 

d'admissibilité)

La sélection se fait sur dossier, puis sur entretien individuel pour les 

étudiants admissibles. 

CV avec descriptif du parcours universitaire et 

professionnel

1 lettre de motivation dactylographiée

Copie du relevé de notes du baccalauréat

Copie des relevés de notes obtenus à ce jour  (L1, 

L2, L3 ou équivalent)

Copie du dernier diplôme obtenu

Copie des résultats du Score IAE Message

Facultatif : lettre d'engagement entreprise pour les 

FA 

Vincent MARCILHAC, directeur du parcours 

Virginie RODRIGUEZ, directrice du parcours

M1 Sciences du management et

métiers du sport (FI et FA)

ILEPS

M2 Sciences du management et

métiers du sport (FI ET FA)

ILEPS

50 3 15 32

82 % à 18 mois (enquête de

2020)

La formation nécessite un socle disciplinaire sur les domaines de la 

gestion qui peut avoir été acquis dans des licences d'Eco-Gestion ou 

de STAPS. Un intérêt certain pour les métiers du sport est 

naturellement exigé. Les candidats devront notamment faire la 

preuved'une culture sportive qui peut avoir été acquizse dans des 

cadres variés (Niveau de pratique sportive attesté, expérience 

d'animation-encadrement et d'entraînement, diplômes, responsabilité 

au sein d'une association sportive, d'un comité département ou d'une 

structure marchande...). La richesse de cette culture sportive est un 

élément importantpour suivre la formation. Il est attendu des 

candidats d'avoir une réelle motivation pour la formation. La formation 

doit être en cohérence avec le projet du candidat.

Licence en Economie et Gestion, STAPS, Droit, suivant les

options de formation antérieurement suivies Dossier

Dossier de candidature complété et signé 

-CV

-Lettre de motivation manuscrite 

-Diplôme du Baccalauréat

-Relevé des notes obtenues au Baccalauréat

-Relevé de notes post Baccalauréat (BTS, DUT,

Licence)

-Score IAE-Message : attestation d’inscription à une

session, le résultat devant être transmis à l’ILEPS la

semaine suivant la date de passage de l’examen

(inscription sur internet : http://www.iae-message.fr)

-Résultat attestant de votre niveau d’anglais,

- Frais de dossier de 100€ payable par carte bancaire,

directement sur le site internet de l'ILEPS

-Narjiss Mekaoui: reponsable du Master.

-Damien Charni: Responsable de l'UFA ILEPS.

-Pierre Alban Lebecq: Responsable de

l'enseignement et de la recherche.

M1 Marketing (FI et FA) M2 Marketing (FI et FA) 55 2 3 50 Taux d'insertion à 6 mois sur 

la promotion 2018/2019 : 77%

La formation requiert une bonne maitrise des disciplines principales 

enseignées dans une licence de gestion. Il est  attendu de bonnes 

aptitudes en langues anglaises et des qualités rédactionnalles . Un 

minimum d'expérience professionnelle avec une préférence pour des 

stages réalisées en gestion est requise. Les candidats devront  faire 

la preuve  d'un esprit logique et synthétique.

Licence Economie Gestion 

Licence Gestion

Critères pour l'admissibilité (examen des dossiers)

Baccalauréat

Résultats académiques post-bac

Résultat au Score IAE-Message

Aptitudes en langue anglaise

Qualités rédactionnelles

Expériences professionnelles (stage en gestion fortement 

recommandé)

Motivation pour la formation

Projet professionnel 

Critères pour l'admission (entretien avec un jury)

Motivation pour la formation

Projet professionnel

Esprit logique et synthétique

Qualités d’expression

Aptitudes en langue anglaise

Motivation pour l’apprentissage (pour les candidats à la formation en 

alternance)

Résultat au Score IAE-Message (se reporter aux critères 

d'admissibilité)

La sélection se fait sur dossier, puis sur entretien individuel pour les 

étudiants admissibles. 

CV avec descriptif du parcours universitaire et 

professionnel

1 lettre de motivation dactylographiée

Copie du relevé de notes du baccalauréat

Copie des relevés de notes obtenus à ce jour  (L1, 

L2, L3 ou équivalent)

Copie du dernier diplôme obtenu

Copie des résultats du Score IAE Message

Facultatif : lettre d'engagement entreprise pour les 

FA 

Valérie MELCHIORE, directrice du parcours 

Elisa MONNOT, directrice du parcours 

M1 Gestion des instruments 

financiers (FA)

M2 Gestion des instruments 

financiers (FA)
20 20

Un bon niveau de maîtrise dans les disciplines liées à la finance de 

marché. De solides bases en économétrie, mathématiques 

financières, outils informatiques et politique d'investissement sont 

requises.  Un niveau équivalent du B2 est attendu en anglais. Un bon 

niveau de maîtrise des outils informatiques notamment de logiciels 

Office est nécessaire. Les candidats devront aussi faire la preuve de 

leurs aptitudes pour l'alternance. (i) Bonne motivation pourle travail 

en alternance (ii) Aptitude à une communication professionnelle aisée 

à l'écrit et à l'oral. (iii) Avoir unprojet professionnel compatible avec 

les débouchés visés par le Master et les contrats d'apprentissage 

reçus habituellement des entreprises.

Licence Eco-Finance 

1) Critères académiques en finance

(i) Avoir choisi l’option « Finance de marché » en L3; 

(ii) Avoir choisi l'option "Econométrie approfondie" en L3

(iii) Notes seuils lors de la L3 éco-finance :

- Semestre 6 option Finance de marché ≥ 12

- Semestre 6 option Econométrie approfondie ≥ 12

- Semestre 6 Politique d’investissement de l’entreprise ≥ 12

- Semestre 5 Analyse financière ≥ 12

2)  Anglais ≥ 12 ou score de 750  au TOEIC ou test anglais réussi (à noter qu’un 

score de 750 est obligatoire pour obtenir le diplôme de M2 GIF ou M2 EP).

3)  Informatique ≥ 12 ou très bonnes connaissances de Word, Excel

4)   Aptitudes pour l’alternance

      (i) Bonne motivation pour le travail en alternance.

      (ii) Aptitude à une communication professionnelle aisée à l’écrit et à l’oral.

      (iii) Avoir un projet professionnel compatible avec les débouchés visés par 

le Master et les contrats d’apprentissage reçus habituellement des 

entreprises.

Dossier, entretien 

 - Documents obligatoires : CV, lettre de motivation, 

relevés de notes de la L1 à la L3 et du bac,  diplômes.

 - Documents facultatifs : lettres de 

recommandation, tests de niveau de langue (TOEIC 

ou autres), appréciations sur les études et 

expériences professionnelles (concours passés, 

stages...)

Gulten MERO (Rsp. Master GIF)

Isabelle JOUFFROY (Dir. adj. Master GIF)

Simon GUEGUEN (Rsp. Master EP)

Julia CLET (Dir. adj. Master EP)

M1 Entreprise et patrimoine (FA) M2 Entreprise et patrimoine 20 20

Un bon niveau de maîtrise dans les disciplines liées à la finance de 

marché et la finance d'entreprise est exigé. De solides bases en 

comptabilité, analyse financière, outils informatiqueset politique 

d'investissement sont requises. Un niveau équivalent du B2 est 

attendu en anglais. Un bon niveau de maîtrise des outils 

informatiques notamment de logiciels Office est nécessaire. Les 

candidats devront aussi faire la preuve de leurs aptitudespour 

l'alternance. (i) Bonne motivation pour le travail enalternance (ii) 

Aptitude à une communication professionnelle aisée à l'écrit et à 

l'oral. (iii) Avoir un projet professionnel compatible avec les 

débouchés visés par le Master et les contrats d'apprentissage reçus 

habituellement des entreprises.

Licence Eco-Finance 

1) Critères académiques en finance

(i) Avoir choisi l’option « Finance de marché » en L3; 

(ii) Avoir choisi l'option "Econométrie approfondie" en L3

(iii) Notes seuils lors de la L3 éco-finance :

- Semestre 6 option Finance de marché ≥ 12

- Semestre 6 option Econométrie approfondie ≥ 12

- Semestre 6 Politique d’investissement de l’entreprise ≥ 12

- Semestre 5 Analyse financière ≥ 12

2)  Anglais ≥ 12 ou score de 750  au TOEIC ou test anglais réussi (à noter qu’un 

score de 750 est obligatoire pour obtenir le diplôme de M2 GIF ou M2 EP).

3)  Informatique ≥ 12 ou très bonnes connaissances de Word, Excel

4)   Aptitudes pour l’alternance

      (i) Bonne motivation pour le travail en alternance.

      (ii) Aptitude à une communication professionnelle aisée à l’écrit et à l’oral.

      (iii) Avoir un projet professionnel compatible avec les débouchés visés par 

le Master et les contrats d’apprentissage reçus habituellement des 

entreprises.

Dossier, entretien 

 - Documents obligatoires : CV, lettre de motivation, 

relevés de notes de la L1 à la L3 et du bac,  diplômes.

 - Documents facultatifs : lettres de 

recommandation, tests de niveau de langue (TOEIC 

ou autres), appréciations sur les études et 

expériences professionnelles (concours passés, 

stages...)

Simon GUEGUEN (Rsp. Master EP)

Julia CLET (Dir. adj. Master EP)

Gulten MERO (Rsp. Master GIF)

Isabelle JOUFFROY (Dir. adj. Master GIF)

M1 Évaluation et gestion des 

risques (FI)

M2 Gestion des risques financiers 

(FI)

40 40

Il est attendu des candidats d'avoir une très bonne maîtrise des outils 

mathématiques. L'absence de connaissances en macro et micro-économie 

et en économie pourra être compensé par une bonne maîtrise en théorie 

mathématique notamment en analyse et probabilité. Les compétences de 

maîtrise d'une langue étrangère sont un plus pour rejoindre la formation. Un 

socle minimum de compétences en informatique est nécessaire. Il est 

attendu des candidats d'avoir une réelle motivation pour la formation . La 

formation doit être en cohérence avec le projet du candidat.

Licence Mathématiques pour M1 EGR option 1  Licence 

Eco Finance pour M1 EGR option 2

La sélection se fait sur dossier en fonction de critères 

académiques (qualité et adéquation de la formation reçue, 

résultats obtenus) et compte tenu de l'intérêt de l'ensemble du 

parcours post-Bac (expériences professionnelles éventuelles ou 

à l'international, compétences linguistiques et informatiques, 

autres compétences spécialisées) 

Dossier

CV (descriptif du parcours universitaire et 

professionnel), Lettre de motivation manuscrite 

(projet universitaire et professionnel), Baccalauréat : 

relevé de notes, Tous les relevés de notes et 

diplômes d'études supérieures obtenus à ce jour (L1, 

L2, L3, ou équivalent), Relevé d'acquis pour l'année 

en cours (1er semestre)

Tristan Guillaume, Gulten Mero, François 

Belot

M1 Management banque et 

assurance (FC)

M2 Management banque et 

assurance (FC)

20 20

La formation requiert une bonne maitrise des disciplines principales 

enseignées dans une licence Banque ou licence gestion. Un minimum 

d'expérience professionnelle de 1 an en temps plein avec une 

préférence pour une expérience réalisée dans le réseau bancaire et 

en banque de détail. Les candidats devront  faire la preuve  d'un 

esprit logique et synthétique et une bonne capcatité rédactionnelle.

Licence Eco-Finance ou Licence Banque  

Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou 

certaines compétences académiques, méthodologiques et de savoir-

faire :

- Connaissance du métier

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - 

Travail en équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en 

groupe

• Bonne gestion du temps 

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres 

d’intérêt

• Le parcours professionnel du candidat

La sélection se fait sur dossier, puis sur entretien individuel pour les 

étudiants admissibles.            

CV, lettre de motivation, notes de la L1 à la L3 et du 

bac,  diplômes.

Documents facultatifs : lettres de recommandation, 

tests de niveau de langue (TOEIC ou autres), 

appréciations sur les études (concours passés, 

stages...) Document motivant la demande de FC en 

lien avec le poste prétendu en entreprise

Mention Finance 100

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier

Mention Management 175



Paramétrage de la Plateforme TrouverMonMaster

Attendus Pièces demandées Composition de la commission de 

recrutement en M1

Mention de master Parcours de M1 (FI, FA FC) parcours de M2 (FI, FA, FC)
Capacité 

totale M1

Capacité 

Etrangers

Capacité hors 

étrangers
Capacité TMM Capacité TMM mention Taux d'accès au M1 en % Taux d'insertion pro post M2 Attendus (devront permettre de justifier les refus) Licence(s) conseillée(s) Critères d'études des dossiers Dispositifs particuliers Pièces constituant le dossier 

Membres de la commission pédagogique (trois 

personnes minimum)

Mention de master
Parcours de M1
Préciser intitulé et  FI, FA 

et/ou FC

Parcours de M2
Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité 

globale de 
chaque 

parcours de 
M1

Dont Capacité 

spécifique aux 
étudiants 

étrangers

Dont capacité 

spécifique hors 
étudiants 

étrangers

Nombre de places 
offertes sur le portail 
national de candidature

= (capacité totale) - 

(nombre de places 
réservées aux étudiants 

étrangers) - (public 
spécifique :  redoublants, 

public FC…)

= col D - col E - col F

Nombre de places sur le 
portail à la mention

Taux d’accès au M1 l’année 
précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 
parcours (ou de la mention si 

cette dernière ne comporte 
pas de parcours). Il sera 

calculé par la mise en rapport 
du rang du dernier admis et 
du nombre total de 

candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention si 
cette dernière ne comporte 

pas de parcours).
Trois données seront à 

indiquer :
- le taux d’insertion lui-même, 

en % ;
- la date d’observation (à 6 
mois, à 12 mois, à 18 mois ou 

à 30 mois) ;
- l’année de diplomation des 

étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et en connaissances pour être admis en 1ère année 
d'une formation de master donnée. Ces informations, à caractère obligatoire, seront saisies librement par les 

établissements (nombre d’attendus non limité ; nombre maximum de signes par attendu : 300, espaces 
compris). Elles seront à renseigner au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la mention si cette 

dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 
compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances  discipl ina ires
- Méthode de trava i l  (Organisation dans  le trava i l  - Autonomie - 

Travai l  en équipe)
- Capaci té à  s ’investi r, à  s ’impl iquer dans  son trava i l , à  trava i l ler en 

groupe
• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet
• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt
• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des critères)
L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 
• les notes obtenues dans les années précédentes
• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements
• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter 

l’évaluation des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère 
d’âge. Si le nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas 
refuser un dossier en fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la 

licence. 
On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes sont 

inférieures à un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre candidature 
n’a pas été retenue car vos notes dans la discipline truc sont inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :
• Un curriculum vitae
• Une lettre de motivation exposant le projet 

professionnel
• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visées par la formation antérieure depuis le 
bac (relevés de notes, descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant 
d'apprécier la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 
professionnelles
• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

Nombre et qualité des membres, lesquels peuvent 

être nommés ultérieurement
I l  es t préférable d'indiquer 3 personnes  

minimum

Mention Electronique, Energie 

électrique, Automatique (EEA)

M1 parcours  commun de la  
mention EEA

(Pas  de parcours  en M1 

mais  2 options  
di fférenciées , au second 

semestre, préparant aux 2 
parcours  de M2)

M2 Parcours  Electrotechnique, 
Automatique Approfondies  (EAA) 

M2 Parcours  Electronique Approfondie (EA)

38

0 
(Apprentissa

ge - Pas  de 

recrutement 
Campus  

France)

38 38 11% 95% à  6 mois

Il est rappelé qu'une limite d'age existe pour rejoindre la formation en alternance.
Un niveau B2 en anglais est souhaité mais un niveau B1 peut suffire en fonction de la qualité du 
dossier.
Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire et le niveau C1 est 
conseillé.
Les candidats doivent avoir de solides compétences dans les domaines suivants : Automatique 
Linéaire, Traitement du Signal, Électronique Numérique, Électronique Analogique.
Les candidats présentant des compétences en Conversion d’énergie, Informatique, Informatique 
Industrielle seront valorisés.
Le parcours des candidats permettra d'estimer leur capacité à s'investir et à progresser dans le 
cursus de formation.
Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.
L'adéquation entre le projet et la formation est nécessaire.

Licences  consei l lées  : EEA, SPI, GEII, Phys ique

• Licences  consei l lées  : EEA, SPI, GEII, Phys ique
• Niveau de maîtrise voire d’expertise de certa ins  savoirs  ou 
certa ines  compétences  académiques , méthodologiques  et de savoir-

fa i re :
o Connaissances  discipl ina ires  (matières  prises  en compte : 

Automatique Linéaire, Tra i tement du Signal , Electronique, 
Convers ion d’énergie, Informatique, Angla is )
o Méthode de trava i l  (Organisation dans  le trava i l  - Autonomie - 

Travai l  en équipe)
o Capaci té à  s ’investi r, à  s ’impl iquer dans  son trava i l , à  trava i l ler en 

groupe
• Savoir être
• Motivation, connaissance de la  formation, cohérence du projet

• Engagements  ci toyens  et/ou associati f, activi tés  et centres  
d’intérêt

• Parcours  personnel  du candidat

• Un curriculum vi tae

• Une lettre de motivation exposant le projet profess ionnel
• Un doss ier permettant d’apprécier objecti fs  et compétences  visées  par la  

formation antérieure depuis  le bac (relevés  de notes  des  3 dernières  
années  d'étude)
• Les  diplômes, certi ficats , relevés  de notes  permettant d'apprécier la  

nature et le niveau des  études  suivies
• Les  éléments  permettant de remonter les  expériences  profess ionnel les

• Les  documents  que le candidat jugera  uti le d’a jouter afin d’attester des  
cri tères  demandés

L’examen du doss ier peut prendre en compte les  

éléments  suivants  :
• les  mentions  de l icence consei l lées

• la  maîtrise de certa ins  savoirs  ou certa ines  
compétences  
• les  notes  obtenues  dans  les  années  précédentes

• la  mention obtenue au diplôme
• le nombre de redoublements

• l ’expérience profess ionnel le (inclus  les  activi tés  de 
type associative ou bénévole)

• Sandrine Le Bal lois
• Luc Lecheval l ier
• Dejan Vas ic

• Loic Martinez
• Ala in Tournier

Mention Mathématiques M1 Mathématiques M2 Mathématiques 50 5 45 45 47%

Une bonne connaissance de l'ensemble des domaines mathématiques couverts par une licence 
de mathématiques est requise.
Des capacités de travail en autonomie et  en groupe sont attendues
Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacité de s'investir  et de progresser dans 
un cursus de formation.
Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.
L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Licence mention mathématiques

Le candidat devra  être ti tula i re d’une Licence mention 

Mathématiques .
L'étude du doss ier prendra  en compte l 'ensemble des  

connaissances  discipl ina ires . Une importance particul ière sera  
attribuée aux notes  d'UE fondamentales  en mathématiques . 
L’obtention d’une mention en l icence sera  appréciée.

L’examen des  doss iers  se fa i t cas  par cas .

• diplôme de L3,
• relevés  des  notes  de L1 au L3,

• lettre de motivation décrivant, en particul ier, le projet profess ionnel ,
• CV (non obl igatoire, mais  fortement reccomandé).

Un entretien peut être demandé.

Michal Wrochna

Raphaël Krikorian

Christian Daveau

Mention Mathématiques
M1 Mathématiques  

appl iquées  à  l 'ingéniérie 
financière

M2 Mathématiques  appiquées  à  

l 'ingéniérie financière
12 2 10 10

Une bonne connaissance de l'ensemble des domaines mathématiques couverts par une licence 
de mathématiques est requise.
Des capacités de travail en autonomie et  en groupe sont attendues
Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacité de s'investir  et de progresser dans 
un cursus de formation.
Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.
L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Licence mention mathématiques

Le candidat devra  être ti tula i re d’une Licence mention 

Mathématiques .
L'étude du doss ier prendra  en compte l 'ensemble des  

connaissances  discipl ina ires . Une importance particul ière sera  
attribuée aux notes  d'UE fondamentales  en mathématiques . 
L’obtention d’une mention en l icence sera  appréciée.

L’examen des  doss iers  se fa i t cas  par cas .

• diplôme de L3,
• relevés  des  notes  de L1 au L3,

• lettre de motivation décrivant, en particul ier, le projet profess ionnel ,
• CV (non obl igatoire, mais  fortement reccomandé).

Un entretien peut être demandé.

Michal Wrochna

Raphaël Krikorian

Christian Daveau

Mention Génie Civil
M1 parcours Bâtiments 

Intell igents et Efficacité 

Energétique

M2 parcours Bâtiments Intell igents et 

Efficacité Energétique
24 4 21 21 9,70% 100%

Un niveau B2 en anglais est souhaité mais un niiveau B1 peut suffire en fonction de la qualité du 
dossier
Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 
conseillé
Les candidats doivent avoir de solides compétences dans les domaines suivants :  maths, 

physique, mécanique, résistance de matériaux
Les candidats présentants des compétences en thermique du génie civil (thermique du bâtiment, 
mécanique des fluides) seront valorisées.
Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacicité de s'investir  et de progresser dans 
un cursus de formation.
Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.
L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Licences conseillées : GC, SPI, Physique

• Licences  consei l lées  : GC, SPI, Phys ique

• Motivation, connaissance de la  formation, cohérence du projet
• Parcours  personnel  du candidat
 L’examen du doss ier peut prendre en compte les  éléments  suivants  

:

 • l ’expérience profess ionnel le (inclus  les  activi tés  de type 

associative ou bénévole)
• la  maîtrise de certa ins  savoirs  ou certa ines  compétences  
• les  notes  obtenues  dans  les  années  précédentes

• la  mention obtenue au diplôme
• le nombre de redoublements

Après  examen des  doss iers , un entretien est demandé aux candidats .                                           

• Un curriculum vi tae
• Une lettre de motivation exposant le projet 
profess ionnel

• Un doss ier permettant d’apprécier objecti fs  et 
compétences  visées  par la  formation antérieure 

depuis  le bac (relevés  de notes  des  3 dernières  

années  d'étude)
• Les  diplômes, certi ficats , relevés  de notes  

permettant d'apprécier la  nature et le niveau des  
études  suivies

• Les  éléments  permettant de remonter les  
expériences  profess ionnel les
• Les  documents  que le candidat jugera  uti le 

d’a jouter afin d’attester des  cri tères  demandés

Marie Ruellan

Abdelhak Kaci

Alain Tournier

Mention Génie Civil
M1 parcours Conception 

Construction Ingénierie 

(CCI)

M2 parcours Conception Construction 

Ingénierie du Bâtiment (CCI BAT) 

M2 parcours Conception Construction 

Ingénierie des Travaux Publics (CCI TP)

M2 parcours Matériaux Ouvrages 

Recherche Innovation (MORI)

50
En fonction 

des places 

disponible 

En fonction 

des places 

disponible 

50

Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 
conseillé
Les candidats doivent avoir de solides compétences dans les domaines suivants :  maths, 
physique, mécanique, résistance de matériaux
Les candidats doivent aussi maitriser les compétences en techniques du génie civil (béton armé, 
construction métallique, matériaux de construction, etc.).
Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacicité de s'investir  et de progresser dans 
un cursus de formation.
Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.
L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Licence mention Génie civil, l icence mention bâtiment et 

travaux publics

Val idation d'au moins  un niveau équiva lent à  la  l i cence mention 

Génie Civi l
Va l idation des  matières  fondamentales  avec des  connaissances  
sol ides  en matières  fondamentales  (maths , phys ique, mécanique, 

rés is tance de matériaux, etc,.) et techniques  du génie civi l  (béton 
armé, construction métal l ique, matériaux de construction, etc.). 

Une motivation forte pour le génie civi l  et un projet profess ionnel  
précis .
Francophone ou un niveau de français  B2/C1.

L’obtention d’une mention à  la  Licence sera  appréciée.
Le nombre de redoublement à  la  Licence sera  pris  en compte.

Le nombre de place disponible sera  également pris  en compte.

Pièces  consti tuant le doss ier :

• Un curriculum vitae
• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel
• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visés par la formation antérieure depuis le 
bac (relevés de notes, descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant 
d'apprécier la nature et le niveau des études suivies
• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles
• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

* Zine-el-abidine TAHAR

* Tien-tung NGO

* Javad ESLAMI

Mention Chimie
M1 Chimie parcours 

analyse biomolécules et 

polymères

M2 parcours Chimie Moléculaire et 

Macromoléculaire pour l 'Energie et la 

Santé (CM2@ES)

M2 parcours Contrôle et Qualité (C&Q) 

(FA)

M2 parcours Ingénierie Technico-

commerciale (ITC) (FA)

M2 parcours Formulation et Data mining 

(FDM) (FA)

24
En fonction 

des places 

disponible 

En fonction 

des places 

disponible 

24 8% 90% après 30 mois

Une bonne connaissance de l'ensemble des discilpines  enseignées dans le cadre  dune 

licence de chimie est requise.

Les compétences expérimentales dans le domaine de la chimie sont aussi nécessaires.

Des capacités de travail en autonomie et  en groupe sont attendues

Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacité de s'investir  et de progresser 

dans un cursus de formation.

Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.

L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Pour les étudiants  internationaux un niveau B2 en français  est obligatoire mais le niveau C1 

est conseillé.

Licence de chimie conseillée

Le candidat devra être titulaire d’une Licence mention Chimie.

L'étude du dossier prendra en compte les connaissances 

disciplinaires.

La motivation du candidat, la connaissance de la formation ainsi 

que la cohérence de son projet professionnel seront pris en compte.

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue en licence

• le nombre de redoublements

Il  est possible de prévoir des entretiens pour compléter l’évaluation des 

candidats.  

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet 

professionnel

• Les relevés de notes post-bac

• Les diplômes permettant d'apprécier la nature et le 

niveau des études suivies

• Les documents que le candidat jugera utile 

d’ajouter afin d’attester des critères demandés

• Le questionnaire "choix des options du second 

semestre et master 2 envisagé"

Evelyne Chelain

Nadège Lubin-Germain

Cédric Plesse

Odile Fichet

Vincent Cobut

Mention Chimie M1 parcours Formulation 

et Data Mining (FA)

M2 parcours Formulation et Data Mining 

(FA)
24

0 

(Apprentissa

ge - Pas de 

recrutement 

Campus 

France)

24 100%

Il est rappelé qu'une limite d'age existe pour rejoindre la formation en alternance.

Un niveau B2 en anglais est souhaité mais un niveau B1 peut suffire en fonction de la qualité 

du dossier

Les candidats doivent avoir de solides compétences dans les domaines suivants :   Chimie 

analytique, Polymeres et Formulation

Il est attendu des candidats d'avoir les meilleures compétences possible en Cinetique et 

chimie des solutions.

Les compétences expérimentales dans le domaine de la chimie sont valorisées.

Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacicité de s'investir  et de progresser 

dans un cursus de formation.

Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.

L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Licences conseillées : L3 Chimie, LP Formulation
Licences conseillées : L3 Chimie, LP Formulation • Motivation, 

connaissance de la formation, cohérence du projet

• Parcours personnel du candidat

inscription via le site AFI24: https://www.afi24.org/

L’examen du dossier pour un entretien  peut prendre 

en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines 

compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de 

type associative ou bénévole)

Fabrice Goubard

Cedric Vancaeyzeele

Linda Chikh

Mention Chimie M1 parcours Contrôle et 

Qualité (FA)
M2 parcours Contrôle et Qualité (FA) 24

0 

(Apprentissa

ge - Pas de 

recrutement 

Campus 

France)

24

Il est rappelé qu'une limite d’âge existe pour signer un contrat en apprentissage.

Un niveau B2 en anglais est souhaité mais un niveau B1 peut suffire en fonction de la qualité 

du dossier.

Pour les étudiants  internationaux, un niveau C1 en français  est attendu.

Une bonne maîtrise de l'ensemble des disciplines théoriques et pratiques suivies dans l'une 

des  licences conseillées est requise notamment en chimie et mathématiques appliquées .

Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacité de s'investir  et de progresser 

dans la formation.

Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.

L'adéquation entre le projet professionnel et la formation est nécessaire.

L3 scientifique (Chimie,  Biologie (avec options chimie), 

Physique-Chimie, ...),  L3 Pro en lien avec le domaine

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Parcours personnel du candidat

• Adéquation enseignements du cursurs antérieur et degré de 

réussite

• Savoir être

• Inscription via le site AFI24: https://www.afi24.org/

• Curriculum Vitae

• Lettre de motivation (présentant le projet 

professionnel et son lien avec le parcours antérieur)

• Relevés de notes post-bac

• Les documents que le candidat jugera utile 

d’ajouter afin d’attester des critères demandés

Vincent Cobut

Elisa Peroni

Florian Gallier

Cédric Vancaeyzeele

Grégory Chaume

Mention Informatique et Ingénierie 

des Systèmes complexes 

M1 parcours Systèmes 

Intell igents Communicants - 

Indifferencié (FI et FA)

M2 parcours professsionnnel Réseaux et 

Securité

M2 parcours professionnel Intell igence 

Embarquée 

M2 parcours professionnel Systèmes 

Intell igents Distribuées

M2 parcours recherche Data Science & 

Machine Learning

M2 parcours recherche Intell igence 

Artificielle et Robotique

M2 parcours recherche Signal Information 

et Télécommunications

M2 parcours recherche Électronique des 

Systèmes Intell igents

M2 parcours recherche Innovations 

Technologiques et Entrepreneuriat

45 - - 45 45 10%

Un niveau B2 en anglais est requis
Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 
conseillé
Les candidats doivent avoir de solides compétences dans les domaines fondamentaux des 
licences conseillées.
Il est attendu une très bonne maïtrise en programmation et des outils informatiques..
Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacicité de s'investir  et de progresser dans 
un cursus de formation.
Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.
L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Mentions de licences conseillées : 

informatique, mathématiques-informatique

•Licences  consei l lées  : informatique, mathématiques-informatique 
• Motivation, connaissance de la  formation, cohérence du projet, 
savoir être
• Parcours  personnel  du candidat

•Bon niveau scienti fique généra l  (et plus  particul ièrement en 

mathématiques  et informatique)
•Maitrise de la  programmation et des  outi l s  informatiques

•  Un curriculum vi tae
• Une lettre de motivation exposant le projet profess ionnel

• Relevés  de notes  des  3 dernières  années  d'étude

• Diplôme/certi ficat d'études  superieures
• Les  documents  que le candidat jugera  uti le d’a jouter afin d’attester des  
cri tères  demandés
 Un entretien personnel  pourra  être demandé pour compléter la  

candidature.

• Un curriculum vi tae
• Une lettre de motivation exposant le projet 

profess ionnel

• Un doss ier permettant d’apprécier objecti fs  et 
compétences  visées  par la  formation antérieure 
depuis  le bac (relevés  de notes , descripti fs…)
• Les  diplômes, certi ficats , relevés  de notes  

permettant d'apprécier la  nature et le niveau des  

études  suivies
• Les  éléments  permettant de remonter les  
expériences  profess ionnel les
• Les  documents  que le candidat jugera  uti le 

d’a jouter afin d’attester des  cri tères  demandés

Responsables de la formation M1 et M2 Pro, 

ainsi que les responsables des parcours en 

M2:               Aikaterini Tzompanaki

Jordane Lorandel

Sara Berri

Iryna Andriyanova

Dimitris Kotzinos

Tao Y. Jen

Alexandre Pitti

Mention Biologie Santé

M1 parcours Biologie 

Santé Commun option 

BioC2M (FI et/ou FC)

M2 parcours Biologie-Santé parcours 

Biologie cellulaire et moléculaire du 

microenvironnement (BioC2M)  FI et/ou FC                                                                                              

30 Pas de seuil 30 8% Pour le parcours BioC2M : 91 % à 18 mois et 100% à 30 mois (Dernier retour enquête OVE (sur promo 2017, 92% retour)                                    

Un excellent niveau de maîtrise est requis dans les domaines suivants : Biochimie, Biologie 

cellulaire, Biologie Moléculaire, Microbiologie et Immunologie

Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 

conseill.

Un niveau minimum B1 en anglais est requis.

Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacité de s'investir  et de progresser 

dans un cursus de formation.

Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.

L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Le candidat doit être titulaire d’une licence (BAC+3) 

mention Sciences de la vie ou d’une licence mention 

Biochimie et Biologie cellulaire (180 ECTS, Bachelor degree) 

; Exceptionnellement quelques formations en santé et 

quelques parcours professionnels en biologie ou sciences 

forensiques 

Le candidat doit être titulaire d’une licence (BAC+3) Sciences de la 

vie ou d’une licence de Biochimie et Biologie cellulaire (180 ECTS, 

Bachelor degree) ; Exceptionnellement quelques formations en santé 

et quelques parcours professionnels en biologie ou sciences 

forensiques  

• Connaissances disciplinaires (Biochimie, Biologie cellulaire, 

Biologie Moléculaire, Microbiologie et/ou Immunologie)

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Parcours personnel du candidat

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou 

bénévole)                                                                                                                                  

•Un entretien peut être demandé.

• Lettre de motivation (LM) précisant le parcours 

choisi BioC2M en particulier le projet professionnel

• Curriculum vitae 

• Photocopies des relevés d'acquis (RN) où figurent 

les notes de licence (L1, L2 et L3) et de M1 (si en 

cours,  les derniers résultats du semestre en court 

sont à nous faire parvenir par la suite dès leur 

obtention).             

• Plaquette pédagogique de la formation en cours de 

préparation (pour les étudiants extérieurs à CY)

Responsable de la mention (Olivier Gallet) 

Responsables de formation des parcours M1 et 

M2  (Sabrina Kellouche-Gaillard et Franck 

Carreiras, Adeline Gand , Emmanuel Pauthe, ) & 

Equipe pédagogique

Mention Biologie Santé
M1 parcours Biologie 

Santé Commun option  

BioSan (FI)

M2 parcours Biologie-Santé parcours 

Biomatériaux pour la Santé (BioSan) FI               
10 Pas de seuil 10 8%

Un excellent niveau de maîtrise est requis dans les domaines suivants : Biochimie, Biologie 

cellulaire, Biologie Moléculaire, Microbiologie et Immunologie

Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 

conseillé.

Un niveau minimum B1 en anglais est requis.

Le parcours  des candidats permettra d'estimer leur capacité de s'investir  et de progresser 

dans un cursus de formation.

Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.

L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Le candidat doit être titulaire d’une licence (BAC+3) 

mention Sciences de la vie ou d’une licence mention 

Biochimie et Biologie cellulaire (180 ECTS, Bachelor degree) 

; Exceptionnellement quelques formations en santé et 

quelques parcours professionnels en biologie ou sciences 

des matériaux 

Le candidat doit être titulaire d’une licence (BAC+3) Sciences de la 

vie ou d’une licence de Biochimie et Biologie cellulaire (180 ECTS, 

Bachelor degree) ; Exceptionnellement quelques formations en santé 

et quelques parcours professionnels en biologie ou sciences des 

matériaux

• Connaissances disciplinaires (Biochimie, Biologie cellulaire, 

Biologie Moléculaire, Microbiologie et/ou Immunologie)

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Parcours personnel du candidat

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou 

bénévole)                                                                                                                                 

•Un entretien peut être demandé.

• Lettre de motivation (LM) précisant le parcours 

choisi  Biosan en particulier le projet professionnel

• Curriculum vitae 

• Photocopies des relevés d'acquis (RN) où figurent 

les notes de licence (L1, L2 et L3) et de M1 (si en 

cours,  les derniers résultats du semestre en court 

sont à nous faire parvenir par la suite dès leur 

obtention).             

• Plaquette pédagogique de la formation en cours de 

préparation (pour les étudiants extérieurs à CY)

Responsable de la mention (Olivier Gallet) 

Responsables de formation des parcours M1 et 

M2  (Adeline Gand , Emmanuel Pauthe, Sabrina 

Kellouche-Gaillard et Franck Carreiras) & 

Equipe pédagogique

Mention Sciences de la Terre et des 

Planètes, Environnement (STPE)

parcours Environnement 

(FI, FC)

M2 parcours Eco-conception et gestion 

des déchets (ECOGED) (FA)

M2 parcours Eco-construction (Eco-Bâti) 

(FA)

Parcours Responsabilité sociétale des 

entreprises, communication et 

environnement (RSE-Com) (FA)

45 5 40 40 21%

Taux d'insertion 

professionnelle à 18 mois 

  - ECOGED: 76%

  - EcoBâti: 100%

  - RSE-Com: 67%             

selon l 'enquête de l 'OVE sur 

la promotion 2017  

(dernière enquête 

disponible, 82 à 87% de 

répondants selon le 

parcours)

Une bonne connaissance de l'ensemble des disciplines suivies dans l'une des licence 

conseillée est requise.

Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 

conseillé.

Un niveau  B2 en anglais  est souhaitable mais un  niveau B1 pourra suffire en fonction de la 

qualité du dossier.

Les candidats doivent : 

-Avoir une connaissance de base des  enjeux  environnementaux actuels

-Montrer une volonté d'œuvrer pour limiter les impacts sur le changement climatique

- Avoir un projet professionnel clair et bien argumenté, en adéquation avec la formation

- Avoir une formation scientifique solide dans les filières recommandées

Licence mention Sciences de la Vie (biologie, biochimie, bio-

ST)

Licence mention Sciences de la Terre, Environnement

Licence mention Chimie

Licence mention Physique, Physique-Chimie

Licences pro du secteur environnement avec contenu 

principalement scientifique

- Connaissances disciplinaires dans la l icence obtenue

- Méthode de travail  (Organisation - Autonomie - Travail  en équipe)

- Capacité à s’investir dans son travail, à travailler en groupe

- Motivation, connaissance de la formation

- Cohérence et pertinence du projet professionnel

- Activité extra-universitaire en relation avec l 'environnement

- Engagements citoyens en lien avec l 'environnement

- Parcours personnel du candidat

- Continuité et l inéarité du parcours universitaire

L'examen des dossiers prendra en compte les éléments suivants :

- les mentions de licence conseillées

- les notes obtenues sur l 'ensemble du cursus universitaire

- la mention obtenue au diplôme de Licence

- le nombre de redoublements

- les projets réalisés pendant le cursus universitaire

- les activités et compétences professionnelles extra-universitaires

Selon les cas i l  sera peut-être nécessaire de prévoir un entretien pour 

compléter l 'évaluation des candidats

- Un curriculum vitae

- Une lettre de motivation exposant clairement le 

projet professionnel et l 'intérêt pour la formation

- Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visées par la formation antérieure 

depuis le bac (ex: plaquette de la formation)

- Les diplômes, certificats, relevés de notes 

permettant d'apprécier la nature et le niveau des 

études suivies

- Les éléments permettant de montrer les 

compétences et expériences professionnelles

- Tout document que le candidat jugera utile 

d’ajouter afin d’attester des critères demandés

Christian David (professeur, responsable de la 

formation)

Philippe Banet (maître de conférences, 

enseignant en M1 environnement)

Gilles Rémy (professeur agrégé, enseignant en 

M1 environnement)

Mention Sciences de la Terre et des 

Planètes, Environnement (STPE)

M1 parcours Géosciences 

pour l 'Energie (FI)

M2 parcours Géosciences pour l 'Energie 

(GEOSEN) (FI)
15 5 10 10 5 à 10%

Taux d'insertion 

professionnelle à 18 mois 

 : 100%

(statistique sur une seule 

promotion sortant de M2 

car le pasrcours a démarré 

en 2018, cependant, aucune 

nouvelle pour une étudiante 

tunisienne repartie en 

Tunisie, non prise en 

compte dans les 100%).

Une bonne connaissance de l'ensemble des disciplines suivies dans l'une des licence 

conseillée est requise.

Pour les  étudiants internationaux le niveau B2 en français est obligatoire  et le niveau C1 est 

conseillé.

Un niveau  B2 en anglais  est souhaitable mais un  niveau B1 pourra suffire en fonction de la 

qualité du dossier.

Les candidats doivent : 

- Avoir une connaissance de base des enjeux énergétique actuels

- Avoir un projet professionnel clair et bien argumenté, en adéquation avec la formation

- Avoir une formation scientifique solide dans les filières recommandées

Licence mention Sciences de la Terre

Licence mention Sciences de la Terre et de l 'Univers

Licence mention Sciences de la Terre et Environnement

Licence mention Physique, Physique-Chimie

Ecole d'ingénieurs en géologie minière,

pétrolière ou géophysique.

- Connaissances disciplinaires dans la l icence obtenue

- Méthode de travail  (Organisation - Autonomie - Travail  en équipe)

- Capacité à s’investir dans son travail, à travailler en groupe

- Motivation, connaissance de la formation

- Cohérence et pertinence du projet professionnel

- Parcours personnel du candidat

- Continuité et l inéarité du parcours universitaire

L'examen des dossiers prendra en compte les éléments suivants :

- les mentions de licence conseillées

- les notes obtenues sur l 'ensemble du cursus universitaire

- la mention obtenue au diplôme de Licence

- le nombre de redoublements

- les projets réalisés pendant le cursus universitaire

- les activités et compétences professionnelles extra-universitaires

Selon les cas i l  sera peut-être nécessaire de prévoir un entretien pour 

compléter l 'évaluation des candidats

- Un curriculum vitae

- Une lettre de motivation exposant clairement le 

projet professionnel et l 'intérêt pour la formation

- Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visées par la formation antérieure 

depuis le bac (ex: plaquette de la formation)

- Les diplômes, certificats, relevés de notes 

permettant d'apprécier la nature et le niveau des 

études suivies

- Les éléments permettant de montrer les 

compétences et expériences professionnelles

- Tout document que le candidat jugera utile 

d’ajouter afin d’attester des critères demandés

Christophe Barnes (PAST-PR, responsable de la 

formation, enseignant de la formation)

Bertrand Maillot (professeur et responsable du 

M2 STPE GEOSEN, enseignant de la formation)

Philippe Robion (maitre de conférence, 

enseignant enseignant de la formation)

Mention Physique

M1 parcours commun

- M1 Physique 

Expérimentale

- M1 Physique Numérique

- M1 Physique théorique  

(Theoretical Physics and 

Applications, M1 TPA) 

enseigné 100 % en anglais

M2 parcours Énergie et Matériaux 

Avancés, Énergie Renouvelable (EMA-ER)

M2 parcours Physique et Modélisation,  

méthodes numériques appliquées (MNA)

M2 parcours Physique et Modélisation, 

théorique (Theoretical Physics and 

Applications) enseigné 100 % en anglais 

(TPA)

45 15 30 30 45

Une bonne connaissance de l'ensemble des disciplines suivies dans l'une des licence 

conseillée est requise.

Il est un bon niveau académique en physique par rapport aux attentes à la fin de cursus dans 

une licence  de mention physique.

- Pour les parcours expérimental et numérique : Niveau en anglais B1, pour les étudiants 

internationaux le niveau B2 en Français

- Pour le parcours théorique : Niveau B2 en anglais scientifique, pas de prérequis en français

Il est attendu une réelle motivation pour le parcours de formation.

L'adéquation entre le projet et la formation  est nécessaire.

Licence mention Physique. 

Licence mention Physique-Chimie (excepté pour le parcours 

théorique). 

Ou diplômes étrangers équivalents.

• Prérequis indispensables: avoir validé les cours de physique 

fondamentale de niveau L3 Physique ou L3 Physique-Chimie : 

électromagnétisme et mécanique quantique. 

• Parcours expérimental et numérique: Enseignement obligatoire en 

français (~ 60%) et en anglais (~ 40%): niveau B2 en français (Score 

TCF >450)  et niveau B1 en anglais mais pas de certificat nécessaire.. 

• Parcours théorique: prérequis indispensable supplémentaire avoir 

valider un cours de physique statistique niveau L3. Bon niveau en 

mathématiques. Enseignement entièrement en anglais (niveau B2 en 

anglais scientifique mais pas de certificat nécessaire).

Un entretien personnel pourra être demandé pour compléter la candidature.

• Le formulaire de candidature rempli.

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet 

professionnel

• Relevés de notes depuis le bac

• Diplôme/certificat d'études supérieures

• Les documents que le candidat jugera utile 

d’ajouter afin d’attester des critères demandés.

Andreas Honecker

Geneviève Rollet

Christine Richter

Guy Trambly de Laissardière

74

72

40

60

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier

62



Paramétrage de la 

Plateforme 

TrouverMonMaster

Attendus Pièces demandées Composition de la commission de 

recrutement en M1

Mention de master

Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou 

FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou 

FC

Capacité 

totale de 

chaque 

parcours de 

M1

Dont 

nombre de 

places 

réservées 

aux 

étudiants 

étrangers

Dont 

nombre de 

places 

public 

spécifique 

(redoublant

s, public 

FC…) hors 

étudiants 

étrangers 

Nombre de places 

offertes sur le portail 

national  de 

candidatur 

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux 

étudiants étrangers) - 

(public spécifique :  

redoublants, public 

FC…)

= col D - col E - col F

Nombre de places 

sur le portail Trouver 

mon master à la 

mention 

Taux d’accès au M1 

l’année précédente (en 

%)

Facultatif

A renseigner au niveau 

du parcours (ou de la 

mention si cette dernière 

ne comporte pas de 

parcours). Il sera calculé 

par la mise en rapport du 

rang du dernier admis et 

du nombre total de 

candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-

M2

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la 

mention si cette dernière 

ne comporte pas de 

parcours).

Trois données seront à 

indiquer :

- le taux d’insertion lui-

même, en % ;

- la date d’observation (à 6 

mois, à 12 mois, à 18 mois 

ou à 30 mois) ;

- l’année de diplomation 

des étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de justifier le refus 

d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et en 

connaissances pour être admis en 1ère année d'une formation de master 

donnée. Ces informations, à caractère obligatoire, seront saisies 

librement par les établissements (nombre d’attendus non limité ; nombre 

maximum de signes par attendu : 300, espaces compris). Elles seront à 

renseigner au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou 

certaines compétences académiques, méthodologiques et de savoir-

faire :
- Connaissances disciplinaires
- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 
équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des 

critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou 

bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour 

compléter l’évaluation des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère 

d’âge. Si le nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas 

refuser un dossier en fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la 

licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes 

sont inférieures à un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre 

candidature n’a pas été retenue car vos notes dans la discipline XXX sont 

inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences visées 

par la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, 

descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier 

la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin d’attester 

des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes 

minimum

* Les noms pourront être fournis 

ultérieurement au Conseil d'établissement du 

07/12

Mention de master : Etudes 
Européennes et Internationales 

(EEI)

Parcours de M1 : Mondes 
contemporains ; FI ; 

option "L'Europe et l'espace 
atlantique" et option "L'Europe et 

l'Asie orientale"

Parcours de M2 : Mondes 
contemporains ; FI; option "L'Europe 

et l'espace atlantique" et option 
"L'Europe et l'Asie orientale"

 40 (20 pour 
chacune des 

deux 
options)

0 0

40 40 

 Le candidat, titulaire d’une licence en Sciences Humaines et Sociales (ou 
équivalent), 

est admis sur dossier et après entretien préalable avec les directeurs de la 
formation. 

Il doit démontrer une bonne connaissance de l’anglais (niveau C1) 
et d’une seconde langue (espagnol, japonais ou chinois, au niveau B1/B2).

Le candidat doit être de nature curieuse, intéressé par le monde contemporain 
et la vie politique internationale, ouvert aux échanges interculturels et avoir une 

bonne connaissance des langues et des cultures étrangères.

Licence LEA anglais-espagnol ; Licence LEA anglais-chinois 
; Licence LEA anglais-japonais ; Licence LLCER anglais 
(avec option espagnol ou chinois ou japonais) ; Licence 

LLCER espagnol (avec option anglais) ; Licence en Etudes 
européennes (avec étude de l'anglais et de l'espagnol ou du 
chinois ou du japonais) ; Licence d'Histoire (avec justificatif 

du niveau en langues étrangères) ; Licence de Science 
politique (avec justificatif du niveau en langues étrangères) 

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 
compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires
- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)
- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être
• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt
• Le parcours personnel du candidat

L’examen du dossier prendra en compte les éléments suivants :
• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs (en langues et cultures et civilisations étrangères) et 
certaines compétences (capacités d'analyse et de rédaction)

• les notes obtenues les années précédentes
• la mention obtenue au diplôme
• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole et les 
séjours professionnels ou universitaires à l'étranger)

Il est prévu des entretiens pour compléter l’évaluation des candidats.  

Pièces constituant le dossier :
• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel
• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences visées par 

la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, descriptifs…)
• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier la 

nature et le niveau des études suivies
• Les éléments permettant de remonter les expériences professionnelles
• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin d’attester des 

critères demandés

Marie-Pierre Arrizabalaga (co-directrice du 
master) ; 

Julien Zarifian (co-directeur du master), 
Lun Zhang (Professeur) ; 

Gérald Peloux (maître de conférences)

Humanités et industries créatives
Image et création contemporaine. 

Production, diffusion, médiation, FI
non ouvert en 2022-23 20 0 0 20 20 ouverture 2022/23

La candidat devra avoir une bonne maîtrise de la langue anglaise (B2)

 un projet professionnel et un parcours cohérents par rapport à la formation 

proposée, 

des résultats suffisamment bons dans la formation suivie antérieurement en 

niveau licence. 

Il devra aussi prouver sa motivation.

• Licences conseillées: Licences Histoire de l 'art et/ou du 
patrimoine,  Licences Cinéma et audiovisuel, Licences 

Médiation culturelle, Licences Etudes internationales, LLCER 
Anglais, LLCER Espagnol, LEA Anglais-autre langue vivante, 

Licence Histoire, Licence Géographie, Licence Lettres

• Le niveau de maîtrise de la langue anglaise

o Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Le parcours personnel du candidat

L’examen du dossier prendra en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de la langue anglaise (niveau B2 demandé)

• les notes obtenues les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• le cas échéant, l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou 

bénévole)

Un entretien complètera l’évaluation des candidats.  

• Un curriculum vitae
• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier la nature et 
le niveau des études suivies antérieurement depuis le bac                                                             

 • Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin d’attester des 
critères demandés

Cultures, Patrimoines, Paysages
Projets Internationaux Culture et 

Tourisme, FI, FC

Projets Internationaux Culture et 

Tourisme, FI, FA, FC
21 5 4 15 21

Les candidats doivent être titulaires d'un diplôme bac+3 (entrée en M1) ou 

équivalent étranger (fournir le tableau d’équivalence). 

Bon niveau académique et capacité de travail (d’après les résultats depuis le 

bac).

Bonne maîtrise de 3 langues, français (C1)-anglais (B2)-LVB (espagnol B2-japonais 

B1-chinois B1). Une troisième langue différente des LVB enseignées peut être 

validée par un contrat d'étude, si elle est maîtrisée à un bon niveau et sur 

justificatifs.  

Motivation, compatibilité avec le projet professionnel et le parcours académique. 

Expériences de type professionnel dans les branches concernées (tourisme, 

culture, international).

Licence LEA anglais-espagnol ; Licence LEA anglais-chinois ; 

Licence LEA anglais-japonais ; Licence LLCER anglais (avec 

option espagnol ou chinois ou japonais) ; Licence LLCER 

espagnol (avec option anglais), Inalco, Histoire de l'art, autres 

SHS (si prérequis en langues et cultures)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

L'examen du dossier prendra en compte les éléments suivants: 

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines compétences 

académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

Un entretien complètera l'évaluation des candidats. 

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences visées par la 

formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier la 

nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin d’attester des 

critères demandés

Katalin Escher (directrice du master), 

Noha Escartin (enseignante associée), 

Gérald Peloux (Maître de conférences)

Humanités numériques
Les idées politiques à l'ère numérique 

- Political Ideas in a Digital Age

Les idées politiques à l'ère numérique 

- Political Ideas in a Digital Age
25 14 1 10 25 La première promotion sera 

diplômée en 2022

Les candidats doivent être titulaires d'un diplôme bac+3 français ou étranger.

Bon niveau académique et capacité de travail. 

Très bonne maîtrise de l'anglais (C1), les cours sont enseignés intégralement en 

anglais. 

Les candidats en reprise d'études et les profils atypiques sont encouragés à 

postuler.

Motivation, compatibilité avec le projet professionnel. 

Expériences professionnelles ou associatives.

Licence en Science Politique, Relations Internationales, 

Communication, ITC, Droit, Sciences Humaines et Sociales.

• Niveau académique dans la formation antérieure

• Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 

équipe)

• Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Savoir être

• Motivation,  cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

L'examen du dossier prendra en compte les éléments suivants: 

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines compétences 

académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en équipe)

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

• Un entretien en anglais complètera l'évaluation des candidats. 

° Un curriculum vitae avec photo

°Un dossier permettant d'apprécer les objectifs et compétences visées par 

la formation antérieure depuis le bac (relevés de notes, descriptifs...)

° Une lettre de motivation en anglais

° Les éléments permettant de justifier des expériences professionnelles et 

associatives

° Deux lettres de recommandations d'enseignants de la formation suivie en 

licence. 

Catherine Marshall (directrice du Master); 

Yann Giraud (professeur);

 Emmanuelle de Champs (professeur)

Langues et Commerce International
Langues et Commerce International, 

FI, FA

Langues et Commerce International, 

FI, FA
55 0 5 50 55

taux difficile à calculer car 

candidatures incomplètes, 

et différences FA et FI 

70 à 80% des diplômés sont 

en CDD ou CDI l'année 

suivant le diplôme

Connaissances de base en commerce international
Anglais niveau B2, C1 souhaitable
Langue B obligatoire ( espagnol B2, allemand B2, japonais B1, chinois B1)
Bons résultats dans les matières pertinentes.
Expérience professionnelle dans le domaine du commerce ou du marketing en ligne 
(stages, jobs)

Licences conseilles: LEA (mineure commerce international), LP 
commerce international, LLCER (avec seconde langue et 

spécialité commerce international)

•  Connaissances dans le domaine du commerce international
• Niveau dans les langues du master

•  Méthode de travail (Organisation dans le travail - Autonomie - Travail en 
équipe)
• Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en groupe
• Savoir être
• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet
• Expériences professionnelles éventuelles
• Projet professionnel

La commission pédagogique du master examine le dossier sur la base des attendus et 
critères établis. 

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant d'apprécier la 

nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant d'apprécier les expériences 

professionnelles, dont lettres de recommandations si possible

• Pour les candidats non issus de LEA, certificats attestant de la 

maîtrise linguistique

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin d’attester 

des critères demandés 

Patricia Commun (directrice du master)

Thierry Etchebarne (enseignant associé)

François Michel (enseignant)

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif) Critères pour l'étude du dossier



Paramétrage de la Plateforme TrouverMonMaster

Attendus Pièces demandées Composition de la commission de 

recrutement en M1

Mention de master
Parcours de M1

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Parcours de M2

Préciser intitulé et  FI, FA et/ou FC

Capacité totale 

de chaque 

parcours de M1

Dont nombre 

de places 

réservées aux 

étudiants 

étrangers

Dont nombre 

de places 

public 

spécifique 

(redoublants, 

public FC…) 

hors étudiants 

étrangers 

Nombre de places offertes 

sur le portail national de 

candidature

= (capacité totale) - 

(nombre de places 

réservées aux étudiants 

étrangers) - (public 

spécifique :  redoublants, 

public FC…)

= col D - col E - col F

Nombre de places sur TMM 

à la mention

Taux d’accès au M1 l’année 

précédente (en %)

Facultatif

A renseigner au niveau du 

parcours (ou de la mention si 

cette dernière ne comporte pas 

de parcours). Il sera calculé par 

la mise en rapport du rang du 

dernier admis et du nombre total 

de candidatures recevables

Taux d’insertion pro post-M2

Facultatif

A renseigner au niveau du parcours (ou de la mention si cette dernière ne comporte pas de 

parcours).

Trois données seront à indiquer :

- le taux d’insertion lui-même, en % ;

- la date d’observation (à 6 mois, à 12 mois, à 18 mois ou à 30 mois) ;

- l’année de diplomation des étudiants concernés.

Attendus de chaque parcours (ils devront permettre de justifier le refus d’un candidat)

Les « attendus » désignent les prérequis en compétences et en connaissances pour être admis en 1ère 

année d'une formation de master donnée. Ces informations, à caractère obligatoire, seront saisies 

librement par les établissements (nombre d’attendus non limité ; nombre maximum de signes par attendu : 

300, espaces compris). Elles seront à renseigner au niveau de chaque parcours débutant en S1 (ou de la 

mention si cette dernière ne comporte pas de parcours).

Licence(s) conseillée(s)

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de trav ail (Organisation dans le trav ail - Autonomie - Trav ail en équipe)

- Capacité à s’inv estir, à s’impliquer dans son trav ail, à trav ailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Dispositifs particuliers (éléments pouvant entrer dans la description des critères)

L’examen du dossier peut prendre en compte les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains savoirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience professionnelle (inclus les activités de type associative ou bénévole)

Il est possible de prévoir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter 

l’évaluation des candidats.  

Hors apprentissage, il n’est pas permis pas de refuser des dossiers sur un critère d’âge. Si 

le nombre de redoublement peut être pris en compte, on ne peut pas refuser un dossier en 

fonction d’un nombre maximum d’années d’obtention de la licence. 

On ne peut pas non plus refuser un candidat pour le seul motif que des notes sont 

inférieures à un seuil strictement plus grand que 10 (par exemple «votre candidature n’a 

pas été retenue car vos notes dans la discipline XXX sont inférieures à 12 »)

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet professionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et compétences 

visées par la formation antérieure depuis le bac (relevés de 

notes, descriptifs…)

• Les diplômes, certificats, relevés de notes permettant 

d'apprécier la nature et le niveau des études suivies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter afin 

d’attester des critères demandés

Nombre, nom* et qualité des membres

Il est préférable d'indiquer 3 personnes minimum

* Les noms pourront être fournis ultérieurement au 

Conseil d'établissement du 07/12

Mention Études européennes et 
internationales

Parcours Projets européens 
FI/FA/FC

Parcours Projets européens FI/FC                   
Parcours Projets européens FA

25 3 2 20 25 + 40 (LEI)

Licence consei l lée en sciences  humaines  et socia les  (doubles  l i cences  sn sciences/SHS 
bienvenues) ; très  bon niveau de maîtrise en langues  (angla is  de niveau C1 et une LV2 de 
niveau non débutant = B1/B2) ; excel lent niveau de français , notamment sur le plan 
rédactionnel  ; capaci té de synthèse et d'analyse ; bon niveau de connaissance sur 

l 'his toire européenne de façon généra le et sur l 'UE de façon spéci fique ;  autonomie, 
bonne capaci té d'organisation  et capaci té à  trava i l ler en groupe et dans  un 
environnement multicul turel  ; pertinence du projet profess ionnel  par rapport à  la  
formation et motivation du candidat ou de la  candidate ; ouverture, capaci té 
d'adaptation et curios i té (va lorisation des  engagements  ci toyens  et associati fs  a ins i  que 

des  expériences  profess ionnel les  ou des  expériences  de mobi l i té académique ou 
profess ionnel le).

Licence d'études  européennes  et internationales , de 
langues  (LEA, LLCER…), d'his toire, de géographie, de science 

pol i tique, de droi t, d'économie, de gestion,  de sociologie. 
D'autres  parcours  sont examinés   et les  doubles  l i cences  
sciences/sciences  humaines  sont également bienvenues , 
selon la  pertinence du projet et l ’adéquation de la  
formation. 

• Très bon niveau de maîtrise requis en langues (anglais de niveau 
C1 et une LV2 de niveau non débutant = B1/B2) ; en français, 
notamment sur le plan rédactionnel ; sur  l'histoire européenne de 
façon générale et  l'UE de façon spécifique ; en termes de capacité 
de synthèse et d'analyse critique ;   bon niveau d'acquisition  des 
méthodes de travail universitaires (autonomie, capacité à collecter 
les donnéses, bonne capacité d'organisation  et capacité à travailler 
en groupe et dans un environnement multiculturel) ; 
• Savoir être de la candidate ou du candidat :  ouverture, capacité 
d'adaptation et curiosité (valorisation des engagements citoyens et 
associatifs ainsi que des expériences professionnelles ou des 
expériences de mobilité académique ou professionnelle.
• Pertinence du projet professionnel par rapport à la formation et 
motivation du candidat ou de la candidate 
• Le parcours personnel du candidat sera également examiné.                                                                                            

L’examen du doss ier  prend en compte les  éléments  suivants  :
• l 'adéquation de la  mention  de l icence avec la  formation demandée
• la  maîtrise de certa ins  savoirs  ou certa ines  compétences , notamment le 
fa i t de maîtriser parfa i tement le français  et deux langues  dont l 'angla is , à  

un niveau minimum C1 pour l 'angla is  et B1/B2 pour la  LV2 (qui  font l 'objet de 
tests ) ; la  capaci té rédactionnel le et de synthhèse  (qui  fa i t l 'objet de test)  ; 
l 'autonomie et la  capaci té à  trava i l ler en groupe (à  travers  les  expériences  
profess ionnel les  ou associatives   notamment) ;  
• les  notes  obtenues  dans  les  années  précédentes  notamment dans  les  

discipl ines  essentiel les  pour suivre le master 
• la  mention obtenue au diplôme
• le nombre de redoublements               
• l ’expérience profess ionnel le (incluant les  activi tés  de type associative ou 
bénévole).                          Des  tests , et éventuel lement des  entretiens , sont 

organisés  pour compléter l 'éva luation des  candidats .

• CV (descripti f du parcours  univers i ta i re et 
profess ionnel ) ;
• lettre de motivation présentant le projet 

profess ionnel  ;
•  relevés  de notes  officiels  du bac et de la  l i cence y 
compris  le relevé de notes  provisoire du semestre en 
cours   ;
• copie des  diplomes  acquis  à  ce jour depuis  le bac 

(bac inclus ) ;
•certi ficat de scolari té du dernier établ issement 
fréquenté. •attestations  d'activi tés  profess ionnel les  
et/ou  de s tage • questionnaire candidat à  rempl i r                                                                   
• les  candidats  et candidates  peuvent a jouter des  

certi fications  de langue ou des  documents  
complémentaires  jugés  uti les .

Mention Histoire, Civilisations, 
Patrimoine 

FI FI 40 4 4 32 40

Il est  attendu des candidats d'avoir  une bonne maitrise dans l'ensemble des 

disciplines des licences conseillées et  plus partciulièrement sur les discciplines en 

histoire ou dans les disciplines connexes

Une très bonne maîtrise de la langue française à l'écrit et à l'oral est nécessaire.

Les candidats doivent avoir la capacité à s’investir dans leur travail, à travailler en 

autonomie et en groupe

Une forte adéquation du projet professionnel envisagé avec la formation est exigée.

Licence Histoire, Licence Histoire de l 'art-archéologie et 

l icences du champ "lettres et sciences humaines"

- Connaissances disciplinaires en histoire ou dans des disciplines 

connexes

- Capacité à s’investir dans son travail, à travailler en autonomie et 

en groupe

- Adéquation du projet professionnel envisagé avec la formation

L’examen du dossier s'appuie sur les éléments suivants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de la langue 

• les notes obtenues en histoire ou dans les disciplines connexes dans 

les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• la pertinence scientifique du projet de recherche envisagé

• l'accord du futur tuteur pédagogique / l’adéquation du projet de 

recherche aux domaines de spécialités de l'équipe pédagogique

Un entretien par mail ou par téléphone pourra compléter l'évaluation du 

dossier.

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum vitae

• Une lettre de motivation exposant le projet 

professionnel et le projet de recherche envisagé

• Relevés de notes et diplômes depuis le 

baccalauréat (inclus)

• Dernier certificat scolaire attestant l 'inscription 

dans un établissement d'enseignement supérieur

• Questionnaire complété 

13 enseignants-chercheurs : Vivien BARRIERE 

(MCF), Hélène BERNIER-FARELLA (MCF), Anne 

LEHOËRFF (PR), Valérie TOUREILLE (PR), François 

PERNOT (PR), Emilie DOSQUET (MCF), Anne-Julie 

ETTER (MCF), Jean-Claude LESCURE (PR), Eric 

VIAL (PR), Agnès TACHIN (MCF), Régine PERRON 

(MCF), Bénédicte GIRAULT (MCF), Patrick 

GARCIA (PR)

Mention Journalisme FI/FA/FC FI/FA/FC 18 1 1 16 18

Le grade licence générale, BUT ou licence professionnelle, est exigé.

Une très bonne qualité d'expression orale et écrite en français est nécessaire.

Il est souhaité un bon niveau d'anglais (plutôt B2), mais un niveau plus faible peut 

être compensé par d'autres qualités du dossier, ou par la maitrise d’une autre langue 

étrangère

Les dossiers mentionnant une première expérience en journalisme (stage, 

participation associative ou service civique…) seront examinés avec intérêt, tout 

comme ceux présentant d'autres expériences professionnelles ou personnelles.

Il est surtout attendu des candidats un projet professionnel cohérent et une réelle 

motivation pour ce métier.

Niceau BAC+3 licence ou IUT (BUT) ou licence pro info-com

Une première expérience en journalisme est un plus

Un projet professionnel clairement défini

Une très bonne qualité d'expression orale et écrite en français

Un bon niveau d'anglais est recommandé sans être redhibitoire (B2)

L'étude des dossiers s'appuie sur les éléments suivants :

- Moyennes des 3 années de licence ou autres formations

- Qualité de l 'expression écrite

- Connaissance de la formation et des contenus

- Parcours du candidat

- Expériences professionnelles et personnelles

- Clarté et pertinence du projet professionnel

Après examen du dossier par la commission pédagogique, les candidats 

admissibles passent des épreuves écrites. Les candidats retenus sont reçus 

pour entretien de motivation par un jury composé d'universitaires et de 

journalistes.

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum v itae

• Une lettre de motiv ation 

. Une lettre exposant le projet prof essionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectif s et compétences v isées 

par la f ormation antérieure depuis le bac (relev és de notes, 

descriptif s…)

• Les diplômes, certif icats év éntuels, relev és de notes permettant 

d'apprécier la nature et le niv eau des études suiv ies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

prof essionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter af in d’attester 

des critères demandés

Jean-Claude Lescure, professeur des 

universités, directeur du master journalisme

Axel Boursier, maître de conférences, 

Information-communication

Bernadette Pasquier, responsable multimédia 

du master

Sarah Benlolo, journaliste, PAST au sein du 

master

Valérie Amyot, gestionnaire pédagogique

des journalistes

Mention Lettres
Parcours Métiers de l'écriture et 
création littéraire FI

Parcours Métiers de l'écriture et 
création littéraire FI

25 0 5 20 47%

Une bonne maîtrise de l'ensemble des connaissances et compétences acquises 

dans le cadre d'une licence de lettres est attendue.

Les candidats apportant la preuve d'une maîtrise en écriture de création sont 

privilégiés.

Il est attendu des candidats d'avoir une réelle motivation pour la formation.

Le  projet de recherche du candidat doit être en adéquation avec la formation.

l icence de lettres

L’étude des dossiers reçus s’appuie sur les éléments suivants :
• Licence validée avec une mention disciplinaire correspondant à 

celle du master (lettres et sciences humaines). Il est tenu compte du 
niveau de maîtrise voire d’expertise des savoirs et compétences 

requis. En l’occurrence, l’extrait du texte de création présenté pour le 
recrutement est un élément d’appréciation central.

• La connaissance de la spécificité de la formation en recherche-
création est fondamentale, et implique une motivation pour une 

formation de ce type. La cohérence et l’intérêt du projet de recherche 
présenté sont des points essentiels.

• Le parcours personnel du candidat et ses activités éventuelles 
dans le monde du livre et de la création littéraire sont des éléments 

de valorisation.

Les candidats retenus après examen du dossier seront convoqués pour un 
entretien.

Pour l’évaluation de ces critères, la constitution du 

dossier comporte les pièces suivantes : 

• Un curriculum vitae ;

• Une lettre de motivation exposant les raisons du 

choix de la formation et le projet professionnel ;

• Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visées par la formation antérieure 

depuis le bac (comportant les diplômes obtenus et 

les relevés de notes depuis le bac)

• Un document dans lequel le-la candidat-e décrit 

son projet de recherche ;

• Un extrait d’un texte l ittéraire au choix du-de la 

candidat-e de 5 pages maximum.

Anne-Marie Petitjean, Chantal Lapeyre, Pierre-

Henri Kleiber, Jean-François Puff

Mention Lettres
Parcours Littératures française et 
francophones FI

Parcours Littératures française et 
francophones FI

25 15 0 10 50%

Une bonne maîtrise de l'ensemble des connaissances et compétences acquises 

dans le cadre d'une licence de lettres  est attendue.

Les candidats doivent avoir un socle solide de culture en littératures françaises et 

francophones.

Un intérêt pour la recherche est souhaité.

Il est  attendu des  candidats d'avoir une réelle motivation pour la formation.

La formation doit  être en cohérence  avec  le  projet du candidat

l icence de lettres

L’étude des dossiers reçus s’appuie sur les éléments suivants :
•Licence validée avec une mention disciplinaire correspondant à 

celle du master (lettres et sciences humaines). Il est tenu compte du 
niveau de maîtrise voire d’expertise des savoirs et compétences 

requis.
•La connaissance de la spécificité de la formation en littératures 
française et francophones contemporaines est fondamentale. Le 
projet de recherche présenté doit de manière privilégiée s’inscrire 

dans cette spécificité de la formation.

pas de dispositif particulier

Pour l’évaluation de ces critères, la constitution du 

dossier comporte les pièces suivantes : 

•Un curriculum vitae ;

•Une lettre de motivation exposant les raisons du 

choix de la formation et le projet professionnel ;

•Un dossier permettant d’apprécier objectifs et 

compétences visées par la formation antérieure 

depuis le bac (comportant les diplômes obtenus et 

les relevés de notes depuis le bac)

•Un document dans lequel le-la candidat-e décrit son 

projet de recherche ;

Claude Coste, Corinne Blanchaud, Sylvie 

Brodziak

Mention Métiers du livre et de 
l'édition

Parcours Ingénierie éditoriale et 
communication FI/FA/FC

Parcours Ingénierie éditoriale et 
communication FI/FA/FC

22 1 1 20 22

Niceau BAC+3 licence

Une première expérience dans le domaine de l 'édition ou de la communication (1 mois 

mini)

Un projet professionnel clairement défini

Une très bonne qualité d'expression orale et écrite en français

Un bon niveau d'anglais (B2-C1)

Des connaissances en informatique (InDesign, Photoshop) et en réseaux sociaux sont 

appréciées.

L'étude des dossiers s'appuie sur les éléments suivants :

- Moyennes des 3 années de licence (un bon niveau est exigé)

- Qualité de l 'expression écrite

- Connaissance de la formation et des contenus

- Parcours du candidat

- Expériences professionnelles et personnelles

- Clarté et pertinence du projet professionnel

Après examen du dossier par la commission pédagogique, les candidats 

admissibles sont reçus en entretiens (jury université/CFA pour les candidats 

en apprentissage, jury université pour les candidats en formation initiale). 

Ils passeront également un test d'anglais (Oxford test), un test d'expression 

française et un test de connaissances multimédia.

Pièces constituant le dossier :

• Un curriculum v itae

• Une lettre de motiv ation 

. Une lettre exposant le projet prof essionnel

• Un dossier permettant d’apprécier objectif s et compétences v isées 

par la f ormation antérieure depuis le bac (relev és de notes, 

descriptif s…)

• Les diplômes, certif icats, relev és de notes permettant d'apprécier la 

nature et le niv eau des études suiv ies

• Les éléments permettant de remonter les expériences 

prof essionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile d’ajouter af in d’attester 

des critères demandés

Joanna Nowicki : directrice du master IEC

Gustavo Guerrero : directeur des études

Ylan De Raspide : PAST au sein du master

Dominique Dufour : PAST au sein du master

Benjamine Letu-Montois : responsable des 

apprentis du master au sein du CFA Sacef

Valérie Amyot : gestionnaire pédagogique

Mention Sciences du langage FI

Parcours Recherche Fondamentale 
et Appliquée en Sciences du 
Langage  FI                                                     
Parcours SDL Appliquée en 
Contextes Professionnels Analyses 
Qualitatives Multimodales  FI                                      
Parcours SDL Appliquées en 
Contextes Professionnels : 
Humanités Numériques, 
Linguistique et Informatique FI

20 5 3 12 20

Titulaire d'une licence (bac + 3). Connaissance de l 'offre de formation en Master SDL à CY 

Cergy Paris Université. Adéquation du projet professionnel avec le parcours visé. Très 

bonne maîtrise du français académique (écrit et oral). Cursus universitaire comportant 

des cours de linguistique et d'expression écrite. Maîtrise de logiciels de traitement de 

texte.

Sciences du Langage, Lettres Modernes, Langues Vivantes

Examen des dossiers par une commission pédagogique / Attention 

particulière accordée aux notes obtenues par les candidats dans les 

cours de linguistique et à la qualité du français écrit (lettre  de 

motivation, cours d'expression écrite en français académique...)

Critères pris en compte :

Présentation et contenu du CV (parcours académique et, le cas échéant, 

parcours professionnel)

Cohérence de la lettre de motivation (fond et forme) exposant le projet 

professionnel et le choix du master en sciences du langage ; qualité de 

l ’expression en français écrit (une très bonne maîtrise du français 

académique est exigée) ; connaissance de la formation

Qualité du parcours académique depuis le baccalauréat jusqu’à la date de 

dépôt de la candidature (notamment notes obtenues en linguistique et en 

expression écrite) ; chaque candidat(e) doit impérativement fournir tous les 

relevés de notes depuis le baccalauréat pour permettre à la commission 

d’apprécier les chances de réussite (cf. « Exigences du diplôme » infra) en 

Master Sciences du Langage

 Exigences du diplôme :

Connaissance parfaite de la langue française orale et écrite, connaissance 

des sciences du langage et des théories l inguistiques, aptitude à décrire et à 

analyser les faits observés ; solide culture générale ; compétences pour 

mener à bien une recherche, éventuellement dans des l ieux d’archives, sur 

des corpus inédits… ; compétences en informatique ; capacité à rédiger un 

mémoire de plus de 100 pages sur un sujet personnel et original et à le 

défendre oralement et publiquement devant un jury de deux personnes 

minimum ; qualités de dialogue et de savoir-faire en matière d’échanges 

scientifiques ; participation à des activités de recherche.

CV/ lettre de motivation / tous les relevés de notes 

pour la période depuis l 'obtention du BAC

Hélène Manuélian (MCF Sciences du Langage), 

Olivier Bertrand (PR Sciences du Langage), 

Patrick Haillet (PR Sciences du Langage).

Mention Transport, Mobilités, 
Réseaux

Parcours Exploitation et 
Développement des Réseaux de 
Transport Public FI/FC

Parcours Exploitation et 
Développement des Réseaux de 
Transport Public FI/FC

22 0 7 15 30% 100%

Les candidats doivent avoir un bon niveau dans l'ensemble des matières de la 

licence suivie.

Ils doivent justifier des compétences suivantes :

- capacité à travailler en équipe ; 

- capacité à produire un mémoire de recherche de 80 à 100 p ; 

- capacité de réflexion ; 

- capacité d'analyse et de synthèse ; 

- capacité à travailler dans plusieurs matières en lien avec le transport de voyageurs 

(droit, finance, gestion, production, géographie, urbanisme, marketing, qualité, 

statistique, cartographie, outils techniques, management, etc). 

Ils doivent avoir une très bonne maîtrise du français et une  bonne capacité à 

argumenter.

Il est  attendu des  candidats d'avoir une réelle motivation pour la formation.

La formation doit  être en cohérence  avec  le  projet du candidat

Géographie, Aménagement, Sociologie, Langues, Mathématiques, Licence professionnelles, Sciences, Sciences politiques, Economie, Gestion

Critères 

projet professionnel en adéquation avec la formation ; 

expérience associative ou professionnelle ou personnelle ou 

travaux d'étudiants dans le domaine du transport de voyageurs ; 

très bonne maîtrise du français ; 

bon niveau général depuis le baccalauréat ; 

clarté et qualité de l 'argumentation de la lettre de motivation ; 

clarté et qualité de l 'argumentation de  l 'entretien ; 

Le master nécessite les compétences suivantes : 

capacité à travailler en équipe ; 

capacité à produire un mémoire de recherche de 80 à 100 p ; 

capacité de réflexion ; 

capacité d'analyse et de synthèse ; 

capacité à travailler dans plusieurs matières en lien avec le transport de 

voyageurs (droit, finance, gestion, production, géographie, urbanisme, 

marketing, qualité, statistique, cartographie, outils techniques, 

management, etc). 

Lett. de motiv dacty : Lettre de motivation 
dactylographiée                                                                                                                                                 

CV1 : CV (descriptif du parcours universitaire et pro)                                                                                                         
RN :   Relevés de Notes et diplomes acquis à ce jour 

depuis la terminale incluse                                                                                    
RN_PROVI :    Relevé de notes provisoire de l'année 

en cours                                                                                                                             
Certif_Scol : certificat de scolarité.                                                                                                                                  

Att. asso : Attestations associatives                                                                                                                                                     
Att. act.pro : Attestations d'activités professionnelles                                                                                                          

Att. de stages : Attestations de stages                                                                                                                                                                                                                            
PECP : Promesse d'embauche en contrat de 

professionnalisation                                                                                      
Promesse d'embauche en stage     Toutes ces 

pièces sont obligatoires                                                                                                                                                                                                                 

Geneviève Zembri Richard Zelezny Liu Liu 

Mention Transport, Mobilités, 
Réseaux

Parcours Transport Territoire et 
Environnement FI/FA/FC

Parcours Transport Territoire et 
Environnement FI/FA/FC

24 3 1 20

Une bonne maitrise de l'ensemble des connaissances des licences conseillées est 

attendue.

Un niveau d''anglais de fin de licence est requis.

Pour les  candidats à l'alternance, ils doivent justifier de leur attrait et de leur volonté 

pour suivre ce modèle.

Il est  attendu des  candidats d'avoir une réelle motivation pour la formation.

La formation doit  être en cohérence  avec  le  projet du candidat.

Licence  de Géographie, d'aménagement - urbanisme,  

d'économie
Examen des dossiers par une commission pédagogique + entretiens 

Lettre de motivation, CV (descriptif du parcours 
universitaire et pro), relevés de notes et diplomes 

acquis à ce jour, Copie de tous les diplômes, 
certificat de scolarité                                                                                                                                         

Attestations d'activités professionnelles                                                                                                          
Attestations de stages                                                                                                                          

Commission pédagogique : enseignants de M1 

TTE

Mention Transport, Mobilités, 
Réseaux

Parcours Management Logistique 
FI/FA/FC

Parcours Management Logistique 
FI/FA/FC

25 0 0 25 9% 90% à 6 mois 2020

Un bon niveau de formation académique de niveau Bac+3, Une bonne maitrise de

l'expression en Français et en Anglais aussi bien écrit que oral, un apprentissage des

méthodologies de projet, un projet professionnel en adéquation avec le parcours visé,

une connaissance du domaine de la logistique au travers de ses études et/ou expériences 

professionnelles, une expérience professionnelle dans le domaine est un plus.

Géographie et aménagement, Economie, Licences

Professionnelle du domaine transport logistique

• Le niveau de maîtrise voire d’expertise de certains savoirs ou certaines 

compétences académiques, méthodologiques et de savoir-faire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de trav ail (Organisation dans le trav ail - Autonomie - Trav ail en équipe)

- Capacité à s’inv estir, à s’impliquer dans son trav ail, à trav ailler en groupe

• Savoir être

• Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

• Engagements citoyens et/ou associatif, activités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

Examen du dossier par la commission pédagogique. Eventuellement 

entretien avec le candidat. 

Lettre de motivation présentant le projet 
professionnel / CV (descriptif du parcours 

universitaire et pro) / Relevés de notes et diplomes 
acquis à ce jour / Attestations d'activités 

professionnelles / Attestations de stages

Deux enseigants-chercheurs et un 

professionnel

Mention Géomatique
Parcours Géomatique Appliquée 
aux Etudes Urbaines et aux 
Risques FI/FA/FC

Parcours Géomatique Appliquée 
aux Etudes Urbaines et aux 
Risques FI/FA/FC

23 2 1 20 23 10,30% 100%, à 12 mois, promotion 2020-2021

Un socle solide en géomatique, statistiques, géographie, aménagement, risques et plus largement en sciences 

sociales est nécessaire pour rejoindre la f ormation. Le projet prof essionnel des candidats doit être en cohérence 

av ec la f ormation. Il est attendu de démontrer une f orte motiv ation pour la f ormation..

'

Géographie et aménagement. Sciences sociales. Mathématiques et 

inf ormatique appliquées aux sciences humaines et sociales. Sociologie. 

Science politique. Sciences de l'homme, anthropologie, ethnologie. LP 

Cartographie, topographie et sy stèmes d'inf ormation géographique. LP 

Dév eloppement de projets de territoires. LP Métiers de l'aménagement du 

territoire et de l'urbanisme.

- notes  obtenues  les  années  précédentes ,

- acquis  en géomatique, s tatis tiques , géographie, aménagement et 
plus  largement en sciences  socia les ,
- adéquation, qual i té et précis ion du projet profess ionnel ,

- connaissance de la  formation, motivation, 
- savoir être,

- mentions  des  diplômes,
- expérience profess ionnel le (y compris  activi tés  associatives  et 
bénévoles ).

Examen des dossiers par une comission pédagogique puis entretiens des candidat-es retenu-es pour 

audition.

• Un CV (une page)

• Une lettre de motivation précisant ce que peut 

apporter la formation à votre projet professionnel et 

en relation avec votre expérience antérieure

• Les diplômes, certificats, relevés de notes 

permettant d'apprécier la nature et le niveau des 

études suivies

• Les éléments permettant de justifier les expériences 

professionnelles

• Les documents que le candidat jugera utile 

d’ajouter afin d’attester des critères demandés

3

- Frétigny Jean-Baptiste, co-responsable du 

Master

- Masson Damien, co-responsable du Master

- Salit Florence, directrice du département de 

Géographie

Parcours Développement culturel et 
Valorisation des Patrimoines  
FI/FA/FC

Parcours Développement culturel et 
Valorisation des Patrimoines  
FI/FA/FC

25 1 3 21 25

Niveau Licence (sciences sociales, humanités, culture arts et patrimoine) ; bonne maîtrise 

du Français particulièrement à l 'écrit (niveau C2); parcours de l 'étudiant montrant un 

engagement ou une connaissance des champs de la culture et du patrimoine ; 

compétences : bonne capacité d'analyse et de réflexion, esprit critique, capacité et goût 

du travail  en équipe; capacité de concilier des tâches multiples

Lettres
Science politique

Histoire, histoire de l'art, Muséologie, Patrimoine
Sociologie

Langues, littératures et civilisations étrangères et 
régionales

Géographie et aménagement
Sciences de l'Homme, anthropologie, ethnologie

Paysage, médiation culturelle, projet culturel

• Le niv eau de maîtrise v oire d’expertise de certains sav oirs ou certaines compétences 

académiques, méthodologiques et de sav oir-f aire :

- Connaissances disciplinaires

- Méthode de trav ail (Organisation dans le trav ail - Autonomie - Trav ail en équipe)

- Capacité à s’inv estir, à s’impliquer dans son trav ail, à trav ailler en groupe

• Sav oir être

• Motiv ation, connaissance de la f ormation, cohérence du projet

• Engagements citoy ens et/ou associatif , activ ités et centres d’intérêt

• Le parcours personnel du candidat

 

L’examen du dossier prend en compte les éléments suiv ants :

• les mentions de licence conseillées

• la maîtrise de certains sav oirs ou certaines compétences 

• les notes obtenues dans les années précédentes

• la mention obtenue au diplôme

• le nombre de redoublements

• l’expérience prof essionnelle (inclus les activ ités de ty pe associativ e ou bénév ole) - la motiv ation 

du candidat et son projet prof essionnel notamment exprimé par une lettre de motiv ation et une 

réf lexion personnelle écrite sur son projet prof essionel

Il est possible de prév oir des concours, des tests ou des entretiens pour compléter l’év aluation des 

candidats.  

Lettre de motivation présentant le projet 
professionnel et un projet de recherche / CV 

(descriptif du parcours universitaire et pro) / Relevés 
de notes et diplomes acquis à ce jour / Présentation 
du projet professionnel / Attestations associatives / 

Attestations d'activités professionnelles / Attestations 
de stages

Anne Hertzog MCF Géographie, Co-responsable 

de la formation; Basile Michel MCF 

Géographie, Co responsable de la formation; 

Elizabeth Auclair, MCF HDR Aménagement, 

enseignante dans la formation, Benjamine Letu-

Montois, CFA SACEF (pour l 'apprentissage).

pas de M1
Parcours Jardins Historiques, 
Paysages, Patrimoines FI/FC

0 Pas sur TMM

Mention Ville et environnements 

urbains

Parcours  Management et 

ingénierie des services à 

l 'environnement  mention FI/FA

Parcours  Management et 

ingénierie des services à 

l 'environnement  mention FI/FA

20  (par 
établ isseme

nt 
partenaire)

0 0 20 20  

Une bonne maîtrise de l 'ensemble des connaissances et compétences acquises dans le 

cadre d'une formation d'ingénieur, l icence de génie urbain, ou de géographie.

Ils doivent avoir une très bonne maîtrise du français et être capable d'argumenter. 

Plus spécifiquement, les candidats doivent être en capacité de : 

- travailler en équipe ; 

- conduire une réflexion approfondie ; 

- analyser et de synthétiser ; 

- rédiger. 

Les candidats doivent en outre : 

- connaître les enjeux et controverses du développement durable, 

- savoir appréhender les enjeux des métiers de services à l 'environnement,

- inscrire son action dans le développement durable de l 'entreprise et des territoires.  

Enfin, la formation doit être en cohérence  avec  le  projet du candidat, celui-ci doit 

témoigner d'une réelle motivation pour la formation.

Licence  de génie urbain ou  de géographie

- Connaissances disciplinaires

- Capacité à s’investir, à s’impliquer dans son travail, à travailler en 

groupe 

- Motivation, connaissance de la formation, cohérence du projet

- Le parcours personnel du candidat

Examen du dossier par la commission pédagogique. Eventuellement 

entretien avec le candidat. 

Lettre de motivation présentant le projet 

professionnel 

CV (descriptif du parcours universitaire et pro) 

Relevés de notes et diplomes acquis à ce jour  

Attestations d'activités professionnelles / 

Attestations de stages

Commission pédagogique : un resprésetant de 

chaque établissement d'enseignement 

supérieur partenaire (ENPC, Emeric Fortin, 

Université Gustave Eiffel, Vincent Aubel, CY 

Cergy Paris Université, Virginie Linder), un 

représentant du campus Véolia (Véolia, 

Christophe Canova) 

Critères pour l'étude du dossier

50

71

Mention Territoires : Cultures, 
Patrimoines, Paysages

Mentions et parcours de master Capacités Indicateurs (faculatif)


